



B4 C4

# szóntüli független Újság

politikai napilap

## Egyenruha a parlamentben

(g. g.) Emlékszem még rá, hogy annak idején, amikor Sztranyavszky Sándor, vagy valamelyik másik, akkor még kormányparti honatya, elrendelte, hogy a parlamenti teremőrök kötelesek bajuszt hordani, mennyi vidám nevetés, tréfa és esipkelődés hangzott el a magyar sajtóban e miatt a jószándékú intézkedés miatt. Pedig hát a bajusz eredeti magyar vonás, ősi magyar szokás. Faluhelyen meg mindig nem szeretik a »puccs-szajúkat«.

A bajusz aztán megnőtt, a képviselők megszokták s ma már határozottan hozzátartozik a parlament képéhez. Ha valakinek eszébe jut, hogy ez, rendeletileg előállított bajusz, hát elmosolyodik.

Milyen boldog idő volt az, amikor a sajtó ezzel a kérdéssel is foglalkozott... Ma már az új egyenruha felett tündök az újságíró: a nyilas képviselők egyenruhája felett, amely éppen annyira magyar, mint amilyen magyaros viselet volt például az egyetemi hallgatók tányérsapkája.

A napokban Budapesten találkoztam ilyen egyenruhás nyilas képviselővel. Szép germán típusú szőke férfi volt és pontosan úgy nézett ki a fekete övvel, zöld inggel, mint egy idegen, exotikus állam katonatisztje. Maga, a pesti polgár is, amely pedig megválasztotta, idegenkedve nézett utána, csak a fiatalság soraiból akadt egynehány, aki felemelt karral mutatta neki a nyilas köszönést, ami olyan komikusan emlékeztetett mindig egy társaságban kevéssé használt, de határozottan nemzetközi jelbeszédre.

Idegen volt számomra az egész ember, az egész egyenruha. Ez már nem bajusz volt és nem is olyan komikus. Éreztem, valami súlyos törés van abban, hogy ez az egyenruha így sőtálhat Budapest uccáin, parlamenti jogot nyerve. Nálunk a világnézetet sosem képviselte egyenruha. Akár bal-, akár jobboldali volt valaki, nem érezte annak szükségét, hogy megkülönböztesse magát polgártársaitól. Minden meggyőződésem túl magyar volt és kiben tudatosan, kiben tudat alatt ott élt az, hogy nem kell megkülönböztetni magamat a többitől, mert azok is magyarok, azok is a véreim. Még a pártjelvények sem tudtak gyökeret verni a magyar nemzetben. Ez az egyenruha már annak a korszaknak a képviselője, amely a gyűlöletet, az elkülönülést hirdeti, az első és másodosztályú magyar állampolgárok rendszerét, amely számára már a politikai különbség egyértelmű az emberi ellenségeskedéssel. Így lesz a politika jel-

## A harmadik halálhajó

### A Phénix nevű francia tengeralattjáró 71 emberrel együtt 30 órája eltűnt

Párizs, június 16. A hadügyminisztérium közli: A Phénix francia tengeralattjáró, amely az indokínai vizeken állomásozott, pénteken alámerülési gyakorlatozásokat végzett s nem tért vissza a víz színére.

Párizs, június 16. Havas iroda jelentése szerint a Phénix nevű elsőosztályú francia búvárhajó, mely az indokínai partok előtt

30 órával ezelőtt víz alá merült, mindezeidig nem jött felszínre. A tengerészeti minisztériumban élesen aggodnak a tengeralattjáró sorsa miatt. Az Indokínában tartózkodó francia tengeri haderők haladéktalanul megindították a kereső munkálatokat. A tengeralattjáró felkutatásában repülőgépek is résztvesznek. A Phénix

tengeralattjáró az indokínai vizeken Sajgontól északra fekvő Cam Ranh előtt tűnt el. A hajón 71 ember tartózkodott: 4 tiszt és 67 főnyi legénység. A hajó parancsnoka Bouchacournd korvettkapitány. A Phénix tengeralattjáró 1379 tonnás, 92 méter hosszú és 8.20 m széles hajóegység, melyet 1930-ban bocsátottak vízre.

## Éhínség fenyegeti Tiencint

### Egyre szorosabb a japán vesztégzár, egyre feszül a helyzet

London, június 16. Mint Tokióból jelentik, a mai japán minisztertanácsban elhatározták a tiencini angol negyed elleni ostromzár fenntartását és a kormány erre irányuló politikájának további erélyes végrehajtását. — A rita külügyminiszter közölte a minisztertanácsban, hogy az angol előterjesztésekre azt felelte, hogy az ügyet a tiencini japán hatóságokkal kell elintézni s óvatosságot és a Japánnal való együttműködést ajánlott az angol kormányának a vita alapvető okainak elintézésére körül.

A Domei iroda szerint az ostromzár megszüntetésének feltételei a következők: 1. az angol negyedben folyó japánellenes terrorcselekmények megvizsgálása, közös japán-angol bizottság útján, 2. Anglia szüntesse be gazdasági beavatkozását Észak-Kínában, 3. a tiencini angol negyedben lévő kínai bankok 50 millió koronára becsült ezüstkészletének kiszolgáltatása.

London, június 16. Az egész világ érdeklődése a tiencini francia és angol engedményes terület ellen végrehajtott japán ostromzár felé fordul. Az európai fővárosokban lázasan folynak a tanácskozások. A világlapok első oldalukon

hozzák a jelentéseket a Távol Keletről és közben

Tiencinben tervszerűen hajtják végre a japánok az ostromzár érdekében elhatározott intézkedéseket.

Befutó jelentések arról számolnak be, hogy

a japánok megszigorították a tiencini angol negyed elleni ostromzárát. Ujabbán motozás közben az angol alattvalókat is levetkőztetik

a be- és kimenetelre engedélyezett pontokon.

Az élelmiszerellátási nehézségek kezdenek válságosra fordulni.

A »United Press« tudósítójának mai tiencini távirata szerint is sokkal szigorúbban kezelik a blokádot az angol engedményes területen, mint tegnap.

Már csak a tejszállítókat engedik be, parasztokat és fuvarosokat, de főzeléket nem lehet bevinni. Két kínai kistermelőt agyonlőttek, mert erőnek erejével be akartak jutni friss főzelékek megrakodott szekérrel az elzárt területre.

A francia koncessziós területre egy nap óta senki sem mehetett be. Ha így tart tovább, akkor éhínség fog kitörni.

Az angol engedményes negyedben még van liszt és zsír, de nagyon kevés.

Az angol kereskedők csak angol állampolgároknak árusítanak, azonban őket sem kímélik meg a nagy árdrágítástól.

Az idegen negyed lakói ha csak lehet,

lakásukba zárkoznak.

Az engedményes terület határaitól mindenhonnan

kisebb-nagyobb surlódásokról érkezik jelentés, amelyek a japán örkönlönmények erélyes magatartására vezethetők vissza.

Az uccákon is nagy az izgalom. Japán izgatók járkálnak be a kínai mosódákat és az európaiakat szidalmazva felszólítják a tulajdonosokat, ne dolgozzanak többé fehér emberek számára.

A kimosott fehérneműket a földre szórták és bepiszkolták.

A tiencini japán nemzeti párti elemek tüntető felvonulásra készültek az angol engedményes területen és meg akarták koszorúzni a boxerlázadás japán áldozatainak emlékét. Ettől a tüntető felvonulástól

mindenki rettegett, mert attól

szavakon és egyenruhákön át elválasztó erő, így váltja fel a meggyőzést a hatalmi csoportok ellenséges szembeállása.

De még idegenebb volt az, amikor a Főméltóságú Kormányzó Ur bevonult a parlamentbe és a nyilasok felemelt karral, némán üdvözölték. A parlamentből pártkülönbség nélkül kiszakadt az ősi magyar éljen. Szinte utánakívákozott: Kossuth Lajos. Hiszen

Horthy Miklós is olyan ma már a nemzet szemében, mint Kossuth Lajos. Az az ősi éljen volt ez, amely még mindig legyőzi a magyar szívből a tapsot is. A nyilasok álltak és felemelték némán a kezüket. Idegen volt, nagyon idegen...

Ekkor értettem meg Vásáry Istvánnak, Debrecen képviselőjének a szavát: Istenemre, nem érzem jól magam ebben az egyen-

ruhás parlamentben.

Változnak az idők és mi is változunk velük — mondották a latinok. Bizonyára igaz. De nem hiszem, hogy valaha is legyen erő, ami a mi népünkben kiöli az ősi éljenti, ami a Kossuth Lajosoknak szól és nem hiszem, hogy valaha is egyenruhába öltözzön a népünk. Tudunk mi egyenruhát venni, ha kell, ha meg kell védeni a magyar határokat.

A4

D3

A3

tartottak, hogy összerúzózáskor adhat alkalmat. Az angol koncepció városrésztanácsa a kora délutáni órákban betöltötte a szombatra tervezett japán nemzeti ünnepet. A határozatnak az indoklása, hogy a tüntető felvonulás bizonyára zavargássá fajulna. A mai tiencini események krónikájához tartozik, hogy a japánok által kémkedés gyanúja miatt letartóztatott Mayel filmoperatőr érdekében a tiencini angol főkonzul közbenjárt a japán katonai hatóságnál

és a japán főkonzulnál, de nem bocsátották szabadon. A japán főkonzul azt válaszolta, hogy Mayel a kihallgatáson arogánsan viselkedett és ezt meg kell torolni. Az egyik Párizsba érkezett jelentés elmondja, hogy a japán hatóságok a lehetőség szerint kímélik a francia érdekeket és a francia engedmény tisztviselőit és misszionáriusait megkülönböztetett elbánásban részesítik és szabad közlekedésre jogosító igazolványokkal látják el őket

### A Főméltóságú Kormányzó Ur születésnapja

Budapest, június 16. Június 18-án, vasárnap a Kormányzó Ur Öfőméltósága születésnapját a honvédség ünnepélyes keretek között tartja meg. — Reggel 6 órakor zenés ébresztő lesz. A délelőtti folyamán a csapatok tisztjei a legénysége felekezetenként istentiszteleteken vesz részt. Utána a csapatparancsnokok csapataik felett diszkrét tartanak. 9 órakor a tábornoki kar és a tisztí küldöttségek istentiszte-

leten vesznek részt. Délben a tábornoki kar díszbéd keretében ünnepi a kormányzó születésnapját. Reggel hat órakor a hivatalos istentisztelet, valamint a tábornoki kar díszbédje alatt a Gellért-hegyen elhelyezett tűzérzés 21 díszlövést ad le. Hasonlóan ünnepel a Kormányzó Ur Öfőméltósága születésnapját a honvédség vidéki helyőrségei.

### Nagy vasúti kedvezmények a belföldi nyaralás fellendítésére

Budapest, június 16. A kereskedelmi és közlekedési miniszter a közelmúltban az államasítások személyné díjszabása terén több rendkívüli, eddig szokatlan arányú menedíjresekelt rendelt el. A Felvidék egyes részeinek a kárpátaljai területeknek visszaszolgáltatásával az ország területén az utazási távolságok nagyon megnövekedtek. A kormány gondoskodni kívánt arról, hogy ezeknek az országterületeknek a látogatottsága, üzleti és turista forgalma állandóan emelkedjen, ezért a kereskedelmi és közlekedési miniszter

szülőjével, nagyszülőjével, vagy gyámjával együtt utazó egy-egy család, egy-egy gyermeke 18 éves korig visszautazásnál 66 százalékos menedíjkedvezményt élvezzen, többgyermekes családok valamennyi gyermeke pedig visszautazásnál díjmentesen utazhassék. Az odautazás alkalmával a 10 éven alatti gyermekek részére az eddig fennállott díjszabás szerinti 50 százalékos kedvezmény természetesen továbbra is érvényben marad.

olyan rendelkezést adott ki, mely alkalmas arra, hogy ezeket a területeket az ország távolabb eső vidékeiről is az eddiginél kedvezőbb vasúti menedíjakkal lehessen felkeresni.

E harmadik menedíjcsökkentő rendelkezés azt teszi lehetővé, hogy a főúras közönsége a Balaton minél olcsóbb menedíjakkal keressen fel.

Az említett kedvezmények részben már éltetve is léptek (esetleg utazási kedvezmény) részben pedig legkésőbb június 1-ével lépnek életbe.

**Üzletelhelyezés!**  
Uri, női fodrászatokat magnagyobbiba, modernül berendezésű helyettesítom  
**Sas u. 2. szám alá**  
Boczán Sándor

A kereskedelmi és közlekedési miniszter ugyanis a 151 km-en felüli távolságra szóló utazásoknál a menedíjüket csökkentette.

### Időjárás

Erendelte ezenkívül a miniszter azt is, hogy a 151 km-en felüli távolságokra Budapesttől történő utazásoknál a menedíjüket a Budapest metrószó pont elhagyásában, tehát a tényleges km távolság alapján kell kiszámítani.

Mérsékelt északi szél, változó felhőzet, egyes helyeken, főként keleten kisebb záporosó, zivatar. A hőmérséklet nyugaton tovább emelkedik, keleten nem változik.

Ezeknél a hosszabb, 451 km-en felüli utazásoknál tehát kétfős díjtétel mérséklés érvényesül, mely az egyes távolságoknál maximumon mintegy 38 százalékos csökkentést is jelent.

Tulajdonoson vérmes embereknél, kiváltkép akiknél az igen nagy nedvesség mindenféle kellemetlen tünetet, mint gyors elfáradás, elbágyadás, a teltség érzete gyakran jelentkezik, kitűnő hatással szokott járni ha néhány hélig naponta reggel éhgyomorral egy pohár természetes Ferenc József kecsérvizet isznak. Kérdezze meg orvosát!

A kereskedelmi és közlekedési miniszter másik rendelkezése különösen szociális és családvédelmi szempontból nagy jelentőségű, egyszersmind pedig azt a célt szolgálja, hogy május 15-től szeptember 15-ig tartó időszakban a vasúti utazás lehetőségétől minél szélesebb néprétegeknek és elsősorban a családok egzisztenciájának biztosításáért.

HIRDETMÉNY. Debreceni Helyi Vasút Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy folyó hó 18-tól, vasárnaptól kezdve a kísérletképen, további intézkedés minden vasárnap a Csapó uca köztemetői vonalon délelőtti 8 órától kezdve az összes kocsik közvetlen a Köztemetőig fognak közlekedni. Az üzletigazgatóság.

Erendelte ugyanis a miniszter, hogy az említett nyaralási időszakban a balatoni üdülőhelyekre, továbbá az államasítások által kijelölt jár-

## A Vatikán a kormányzói beszédről

Róma, június 16. Vatikáni körökben a legnagyobb figyelmet keltett Horthy Miklós kormányzó beszédének az a kijelentése, mely a pápa fontos szerepéről szól a világbéke szempontjából.

nagy örömet okozott, hogy a legmagasabb magyar helyről ilyen határozott kijelentés történt a Szentatya békealkotójával kapcsolatban. Jóléso örömmel hallották a Vatikánban, hogy Magyarország kormányzója, protestáns ember, ilyen nagy elismeréssel szólott a Szentatya erkölcsi és irányító szerepéről.

XII. Pius pápa pénteken kapta kézhez Horthy Miklós kormányzó beszédének teljes nemetnyelvt fordítását és azt nagy örömmel olvasta el. Jól értesült vatikáni körökben kijelentik, hogy a pápa legutóbbi beszédében maga is elismerte, hogy nagyszabású békealkotót kezdett.

Hivatalos állásfoglalás a kormányzó beszédével kapcsolatban a Vatikán részéről még nem történt. A «Corriere Padano» mai vezércikében rámutat arra, hogy Horthy Miklós kormányzó kijelentése a pápa békítő szerepéről világszerte a legnagyobb feltűnést keltette.

### Külföldi lapok a Kormányzó beszédéről

New York, június 16. A New York Times első oldalán számolt be Horthy Miklós kormányzóának a parlamenti ülészek megnyitására elmondott békeszózatáról, amelyben a pápa Öszentésg békekonferencia-tervét támogatja. A tudósítás kiemeli a kormányzóának korát megcáfoló fiatalos megjelenését és hangsúlyozza az alkotmányról és az iparpolitikáról tett kijelentéseit.

református vallást követi. A pápa, mint Pacelli bíboros nagyon jól ismeri Horthy kormányzót, tavaly a kormányzó budapesti palotájának vendége volt tíz napra. Belgrád, június 16. A Vreme esütörtöki száma ismerteti Csáky István grófnak három nappal ezelőtt a Magyar Élet Pártjában elhangzott szavait. A cikk a magyar külügyminiszternek Romániához intézett szavait kivonatolva ismerteti.

Az Associated Press és az United Press tudósításai hasonlóan barátságos hangúak. London, június 16. A Star írja: Magyarország kormányzójának felhívása a pápához, hogy hívja össze a nagyhatalmakat a nemzetközi ellentétek elintézésére véget, azért is jelentőségteljes, mert a magyar kormányzó a

Horthy Miklós kormányzóának a parlament megnyitása alkalmán elhangzott beszédét a csütörtöki lapok bő kiadványban ismertették. A lapok vasár betűkkel szedték a beszédnek azt a részét, amely Jugoszláviára és a pápa által összehívandó nemzetközi értekezletre vonatkozott.

### Bizottságokat választott a felsőház

Budapest, június 16. A felsőház a pénteki napon ülést tartott, melyen a bizottságokat választották meg. Megválasztották a földművelésügyi, a gazdasági, iparügyi, igazságügyi, kereskedelem- és közlekedési, körvényi, közigazgatási, közjogi, közoktatásügyi, külügyi, mentelmi, naplőhitelesítő, pénzügyi, társadalompolitikai és védőbizottságokat: tagokat delegáltak a 36 tagú országos, a királyi és országos legfőbb fegyelmi, kivándorlási, országos telepítési, honvédelmi országos bizottságba.

Előadói tiszte Majzik Viktorral töltötték be. A közoktatásügyi bizottság elnöke Serédi Jusztinián bíboros herceprímás, előadója Sebes Ferenc. A külügyi bizottság elnökévé Kánya Kálmán volt külügyminisztert, helyettes elnökévé Seifovszky Tibort, előadója Mutschener Emil választotta. Mentelmi bizottsági elnök Lang-Mitiezky Ernő, előadó Lukács József. Naplőhitelesítő bizottsági elnök Herczeg Ferenc lett, előadója Andor István.

Ezekután a bizottsági elnököket választották meg. A földművelésügyi bizottság elnökévé gróf Söffrich Lászlót, előadója gróf Khuen-Héderváry Károly grófot választotta meg. A gazdasági bizottság elnöki székét nem töltötték be, az előadó Muzsa Gyula lett.

A pénzügyi bizottság elnökévé Baranyay Lipót, a Nemzeti Bank elnökét választották meg, az előadó tisztelettel Czettler Jenő tölti be. A társadalompolitikai bizottság Balogh Jenő elnökévé, Papp Kálmánt előadóvá választotta.

Az igazságügyi bizottság Török Géza lett elnökévé, gróf Bethlen Pált előadóvá. Az iparügyi bizottság elnöke Fabinyi Tihamér, előadója Höpfner Guido. A kereskedelemügyi és közlekedési bizottság elnöke Beöthy László, előadója Harrar Ferenc lett. A körvényi bizottság elnöke Finkey Ferenc, előadója vitéz Endrey Antal. Közigazgatási bizottság: elnök Némethy Károly, helyettes elnök Puky Endre, előadó Kaitenecker Viktor.

A védőbizottság elnökévé vitéz József királyi herceget, helyettes elnökévé Röder Vilmost, előadója gróf Apponyi Károlyt választották meg a bizottság tagjai.

A közjogi bizottság elnökévé Juhasz Andor választotta meg. Az

Zsidó hadviseltek Folyó hó 18-án reggel háromnegyed nyolc órakor gyülekezünk a Deák Ferenc ucai templom udvarán, a szokott helyen és együttesen veszünk részt a Főméltóságú Kormányzó Ur születésnapján tartandó ünnepi istentiszteleten. Rendesség.

1939 június 17.

**Lo... miatt l... cskay**

Feltűn berényi esti órák lopás Kertes kapust kay es

A mez tulajdon rajóttek valaki a ra

Ekkor eredeti ról, hogy raktában A kettő feszített ajtó meglep

ami ké hogy ism tárbán. E ismételte a cérna kalomn

Az eset segít, a mozást, d a tettes

A jelek szott, hog zott hajjt segítsége A gyár tésítés test, ami a gyár cenben mást, h zóberén Debrece és azt o

akiknek tartozik r randoság Ekkor zsal, hogy sükait lá sükét jele

A csend tagadta el a lop nyitók és beva lommal velőjét egy idő akkor a gyártm olvasta, mü laka és enne fennaka

ahonnan hetszázút vit két del részbe Kihalga vasárnap

**Hungaria films**

GER A VITAL és LA

**dtem egy**

jobb MAGYAR VIGJ

Többi Kiegészi

## Lopás miatt letartóztatták Kertest, a Bocskay volt híres kapusát

Feltűnő szenzációja van Mezőberényi községnek. Pénteken az esti órákban

lopás miatt őrizetbe vették Kertes József ismert futballkapust, aki legutóbb a Bocskay csapatának kapuját védte sok sikerrel.

A mezőberényi Weisz szövőgyár tulajdonosai a környék alapján rájöttek arra, hogy

valaki fokozatosan dézsmálja a raktárban felhalmozott árúkészletet.

Ekkor az egyik gyártulajdonos eredeti módon győződött meg arról, hogy valóban tolvaj jár-e a raktárban.

A kettős ajtó közé egy cérnat fesztett ki, majd bezárta az ajtót és reggelre legnagyobb meglepetésére a cérna át volt szakítva.

ami kétségkívül bizonyította, hogy ismeretlen tettes járt a raktárban. Ezt a próbát többször megismételte és

a cérna csaknem minden alkalommal el volt szakítva másnap reggel.

Az esetet jelentették a csendőrségnek, amely megindította a nyomozást, de

a tettest nem sikerült megtalálni.

A jelekből ítélve valószínűnek látszott, hogy valamelyik alkalmazott hajtja végre a lopásokat kulcs segítségével.

A gyár vezetősége ezután az értekezésként próbálta keresni a tettest, ami sikerrel járt, mert

a gyár egyik vezetője Debrecenben arról szerzett tudomást, hogy Kertes József mezőberényi lakos sűrűn visz Debrecenbe háziszóttas árut és azt ott eladja két kereskedőnek.

akiknek azt állítja, hogy a gyár tartozik neki és így téríti meg járandóságát.

Ekkor már tisztában voltak azazal, hogy ki végzi a titokzatos éjszakai látogatásokat és felfedezésüket jelentették a csendőrségnek.

A csendőrségen Kertes először tagadta, hogy ő követte volna el a lopást, de később a bizonyítékok súlya alatt megtört és bevallotta, hogy egy alkalommal, amikor a gyár könyvelőjét meglátogatta, kívül egy időben együtt futbalozott akkor az asztalon levő „Tol” gyártmányú lakat számát leolvasta, egy ugyanolyan számú lakatot vett Budapesten és ennek kulcsával minden fennakadás nélkül bejutott a raktárba.

ahonnan kora tavasz óta mintegy hétszázötven pengő értékű árut vitt el és adott el részben két debreceni kereskedőnek, részben vásári árusoknak.

Kihallgatása után a csendőrség vasárnap átszállította a gyulai

ügyészségi fogházba. Értesülésünk szerint

szabadlábra helyezték, de az eljárás ellene folyamatban van.

Kertes esete különösen sport körökben keltett nagy feltűnést, mert

a jóképességű futballistának vasárnap Budapesten kellett

volna védenie csapatában, de táviratot küldött Debrecenbe, hogy a „lába fáj”.

Egyébként éppen most volt szó arról, hogy

a Ferencváros, az egyik legnagyobb magyar sportklub nagyobb összegért átveszi Kertest a debreceniekől,

de a történetek után a megállapodás aligha fog létrejönni.

## Nagy német hadgyakorlat a nyugati határon

Berlin, június 16. A »Frankfurter Zeitung« értesülése szerint a közeljövőben nagyszabású, hosszú időre tervezett hadgyakorlatok kezdődnek a német birodalom hatalmas nyugati erődműveiben. A gyakorlatok kiterjednének Németország egész nyugati határára. A gyakorlatokon azok a csapatok vesznek részt, amelyek háború esetén szállnák meg a nyugati erődvonalat. Mint a 2. hadtestparancsnokság részéről közölték a Frankfurter Zeitunggal, a tervezett gyakorlatoknak az a célja, hogy a csapatokat kiképezze az erődvonalban való tartózkodásra és haragra.

## Leparancsolták a nyilasokról az egyenruhát

Budapest, június 16. Tegnap délután az Andrássy úti nyilasközpontban nagy riadalom támadt. Rendőrségi autók álltak meg az épület előtt, összegyűjtötték a házból tartózkodó antant-szijas, derékóves, egyenruhás, csizmás őrséget és megparancsolták a marcona hadnak, hogy azonnal vessék le az egyenruhát, mert belügyminiszeri rendelet tiltja, hogy politikai pártok alakulatai formaruhát viseljenek.

Az egyenruhások egyrésze hazaszalaj-

tott polgári ruháért, aki erre nem volt hajlandó, bekísérték.

Az egyenruhákat a rendőrség elkobozta, ezenfelül eljárást indított viselői ellen tiltott egyenruha viselés miatt.

A belügyminiszer elrendelte, hogy a hatóságok szerezzenek szigorúan érvényt az egyenruhaviselési tilalomnak. A zöld ing kivételével formaruha viselése szigorúan tilos.

és mindenkit, aki ilyen ruhában utára megy, köteles a rendőr bekísérni.

## Elfogta a rendőrség a legügyesebb debreceni kerékpártolvajt, Varga Gyula szerelősegédet

Veszedelemes kerékpártolvajt fogott el a debreceni rendőrség. Pár nappal ezelőtt felismertek egy lopott kerékpárt. Kiderült, hogy

a kerékpárt Varga Gyula 28 éves villanyszerelősegéd, aki Paesirta ucca 41. szám alatt lakik, adta el.

Felhívták a rendőrségre Varga Gyulát, aki

főlényes hangon jelentette ki, hogy a kerékpár nem lehet lopott, mert ő a gépet még a lopást megelőző héten vásárolta.

Fel is mutatta igazolványát, amely szerint négy nappal ezelőtt vette a gépet, mielőtt a lopás történt.

A rendőrségen Szilasi Imre detektív tüzetesebben megvizsgál-

ta az igazolványt és megállapította, hogy

a villanyszerelősegéd hamis igazolvánnyal akarta igazolni magát.

A detektív utána nézett Varga Gyula előéletének és kiderült, hogy

a villanyszerelősegéd már hat-szor volt büntetve.

Vallatára fogta tehát Vargát, aki először tagadni próbált, de amikor meglátta nála három lopott kerékpárt,

megtört és beismerte a kerékpárlopások elkövetését.

A villanyszerelősegéd egész haditervet dolgozott ki magának a kerékpárlopásokra.

Csakis a legfinomabb gyárt-

## ÚJ TIPUS:

# Oxford

## öltöny

(mellény nélkül)

A legideálisabb viselet.

# 28'30

Szellős, nem gyűrődik.

Divat mintákban és színekben

# GRÜNFELD

úriszabóság Kistemplom mellett

mányú és kifogástalan állapotban lévő kerékpárokat lopta el. A lopott gépekről lemaratta a zománcot, újra zománcozta őket, majd hamisított igazolványok segítségével jó áron adta el őket.

Hogy rá ne jöjjenek a gépek lopott eredetére,

a lopást megelőző napokról állított ki igazolványokat,

amivel aztán gyanú esetén tisztázta magát. Ezúttal azonban rajta-vestett, nem sikerült félrevezetnie a nyomozó detektívet. A kerékpártolvaj villanyszerelősegédet őrizetbe vette a rendőrség.

## Újra működik Sándor Lajos, a híres katonaruhás szélhámós

Sándor Lajos, a hírhedt szélhámós, aki katonaruhában szélhámósokká Debrecenben, ismét életelt adott magáról. Elment Plechten János Boldogfalva ucca 16. sz. alatt lakó prédikátorhoz, akinek előadta, hogy

az édesanyja az adventista gyülekezet tagja és jelenleg súlyosan fekszik a klinikán.

Kérte a prédikátort, hogy pár pengővel legyen segítségére, hogy beteg édesanyját hazaszállíthassa Munkácsra.

A katonaruhás férfinak hitt a prédikátor és két pengőt adott az »adventisa anya« számára.

Csak később derült ki, hogy a meséből egyetlen szó sem igaz és Sándor Lajos,

a Debrecenből kitiltott katonaszökevény szélhámós csapta be a prédikátort.

A rendőrség széleskörű nyomozást indított a vakmerő szélhámós kizárására.

### Hungária filmszínház

MA ELŐSZÖR PÁGER ANTAL és LÁZAR MÁRIA főszereplésével

## Megvédtem egy asszonyt

a legújabb MAGYAR VIGJÁTÉK SLÁGER!

Többi szereplők: Mezey Mária, Vizváry M., Donáth Ági, Ajtay, Mihályffy stb.

Kiegészítő és VILÁGHIRADÓ! Előadások: d. u. 5, 7, 9 órákor!

### Az Apollóban

MA a FOX filmgyár egyik legsikerültebb produkciója:

## BANJO

Amerikai életkép a hajósnap életéből. Szenvedélyes szerelmi történet, tele humorral és muzsikával.

Főszereplők: Barbara Stanwyck, Joel Mc. Crea és Budin Ebbesen.

Előadások: d. u. 5, 7, 9 órákor!

VILÁGHIRADÓ!

### Ujból Hankiss János lett a nemzetközi irodalomtörténelmi kongresszus főtitkára

Páris, június 16. Lyonban most fejeződött be a nemzetközi irodalomtörténelmi kongresszus, amelynek főtitkárává egy magyar tudóst, Hankiss János debreceni egyetemi tanárt választották meg. Hankiss ezúttal másodszor töltötte be ezt a megtisztelt és fontos tisztséget. Az értekezleten a magyar tudományosság, amelyet Hankiss Jánoson kívül Thienemann Tivadar és Zolnay Béla egyetemi tanárok képviseltek, szép sikereket aratott. Az értekezlet első előadását Hankiss János tartotta az irodalmi műfajok keletkezésének lélektani rugóiról. Az előadást jelen volt Herriot volt miniszterelnök, a francia képviselőház elnöke is, aki meleg szövegeskövetőváltatolmáesolla az előadónak.

Az értekezlet harmadik napján Zolnay Béla szegedi egyetemi tanár tartott előadást a balladáról, erről a magyar földön esüspontjára emelkedett műfajról.

### A Szovjet ismét elutasította az angol-francia javaslatot

Moszkva, június 16. Molotov szovjetország külügyi népbiztos sir William Seeds moszkvai angol és Naggiar moszkvai francia nagykövet, valamint William Strang, az angol kormány külügyminiszter közötti tárgyalás több mint egy órán át tartott. Noha a megbeszélésekről egyik részről sem nyilatkoztak, a péntek reggel kiadott hivatalos szovjet közlemény alapján megállapítható, hogy

Molotov elutasító magatartást foglalt el a tegnapi angol-francia egyezményformulákkal szemben.

Ugy tudják, hogy Molotov további felvilágosításokat kér a két nagykövettől, hogy aztán átnyújtsa a szovjet kormány arra vonatkozó jegyzékét. A nézeteltérések még mindig a balti államoknak nyújtandó szavatosság körül állanak fenn.

### Az ész uralmáról, a nemzetek közötti békéről beszélt Metaxasz és Gafencu

Athén, június 16. Gafencu román külügyminiszter tiszteletteljes üdvözlő beszédet mondott este vacsorán Metaxasz görög miniszterelnök kiemelte pohárköszöntőjében, hogy Gafencu athéni látogatásának indító oka nem az volt, hogy megvitassanak egyes kérdéseket vagy egyezményt írjanak alá. A látogatás bizonyítéka annak a szelthetetlen barátságának a szoros összetartozásának, amely Románia és Görögország között fennáll.

mely hálaival fogadtuk. Ezeknek a birtokában teljes bizalommal tekintünk a jövő elé.

A görög miniszterelnök pohárköszöntőjére válaszolva Gafencu román külügyminiszter többi között a következőket mondotta:

— Nem vagyok hajlandó — folytatla a miniszterelnök — továbbra sem a legrosszabb lehetőségre gondolni, — mert nem lehetünk abban, hogy a népek között a jóakarattal és az együttműködés óhaja a gyűlölködés és a rombolás-szellemnek adott volna helyet.

— A mi szövetségünk annak a központi hegyláncnak a nevével nevezük el, amely országaink között fekszik. Am ennek a hegynek sohasem volt döntő befolyása sem Jugoszláviára, amely most az Alpokig terjed, sem Romániára, amelynek népe a Kárpátok két lejtőjén él, sem Törökországra, amelynek hegyei Kiszásziában emelkednek, sem végül Görögországra, amelynek istenei valamikor az Olympuson laktak. Ha a mi szövetségünket, valamely oltalmazó hegyességével kellene felruházni, akkor válaszunk a legkisebb hegyet, azt, amelynek lábánál most Önök között lehetek és amely, ha nem is emelkedik magasra, háromezer év óta fölötte áll minden hegyesülésnek. Itt az ember megtanulja az egykori mesterek tanításából és az ő kiváló tanítványaik emlékeiből.

— Az ész uralmát tagadnók meg, ha csak egy pillanatra is fellennök, hogy azokat a kiváló államférfiakat, akik a világ sorsát kezükben tartják, nem hatná át egyformán a népeket eltöltő kékvágy.

— mit jelent a közügyök és a haza szabadságához való ragaszkodás és mit jelent a nemzetek közötti igazi béke. Eltökélt szándékunk, hogy szövetségünk kebelében hűvek maradunk ezekhez a tanításokhoz.

— Szövetségeseinkkel: Törökországgal és Jugoszláviával szoros egységben, a Balkán-szövetség kipróbált keretében, tíz év óta szakadatlanul azon dolgozunk, hogy valamennyi szomszédunkkal kiépítsük az együttműködést és a megértést. Ebben az a főrekvés vezet, hogy Európának eme részében fenntartsuk a békés összhangnak és biztonságnak közös akarattunkkal megteremtett légkörét.

A mi szövetségünk országaink örökségének, függetlenségének és békéjének védelmére szolgál. Az egyetértés és a megbékülés szellemében fáradozunk állandóan a béke megszilárdításán, de megvan bennünk a bátorság és a szilárdság is, amelyre oly nagy szükség van e nehéz időkben.

— A Balkán-szövetség négy államát ugyanolyan megrendíthetetlen békekeretet és a nemzeti méltóságnak ugyanolyan felfogása egyesíti. Közös az az óhajunk is, hogy szíves és őszinte baráti viszonyt tartsunk fenn minden nagyhatalommal. Azokat a megnyugtatókat és biztositókat, amelyeket baráti szeltemben önként adtak nekünk, élénk megelégedéssel és

Ankarai megbeszéléseink újabb bizonyították a Balkán-szövetség fontosságát.

— Meg vagyok győződve, hogy az Ön tekintélye és bölcsessége továbbra is rányomja közös munkánkra békés szándékaink és komoly méltóságérzeteinek bélyegét.

Meg vagyok győződve, hogy az Ön tekintélye és bölcsessége továbbra is rányomja közös munkánkra békés szándékaink és komoly méltóságérzeteinek bélyegét.

### Eifogtak egy szenvedélyes pénzhamisítót

Budapest, június 16. Az utóbbi időben a rendőrség tapasztalata szerint ismeretlen emberek hamis kétpengősöket hoztak forgalomba

A hamis kétpengősöket árabonként 1 pengőért vásárolták Nagy Sándor 24 éves péksegéd-től.

Budapesten. A rendőrség éberén figyelte a hamispénzterjesztőket. Tegnap délután Kőbányán egy vendéglőben két férfi beözögatott, majd hamis kétpengősökkel fizeltek. Rögtön értesítették a rendőrséget, aki előállította a két fiatalembert, Bodnár János huszonkilenc éves hentessegédet és Sáfrány István 24 éves gyári munkást, akiknél 33 darab hamis kétpengőst találtak. A rendőrségen elmondották, hogy nem ők a pénzhamisítók.

Nagy Sándort a rendőrség régóta ismeri: szenvedélyes pénzhamisító. Nemrég szabadult ki a börtünből. Most kiderült, hogy Obudán két lakása volt titokban.

a Lajos utcában és a Vörösvári úton. Mind a két helyen váratlanul házkutatást tartott a rendőrség és megtalálta a pénzhamisító szerzőket és kliéket. A konyha padlóköve alatt 30 darab hamis kétpengőst is találtak. A rendőrség Nagy Sándort és két társát őrizetbe vette.

### A debreceni siketnéma intézet növendékeinek tornabemutatója

Pénteken délelőtt 9 órai kezdettel tartotta meg a siketnéma intézet nyilvános évszázados vizsgáját, amelyen a siketnéma gyűlöltö egyesület elnökeinek több tagja jelent meg, azok közül szép számú érdeklődő közönség és a növendékek hozzátartozói.

legjavát mutatták be, ezért igazán megérdemelt ösztinte sikerben osztoztak. Végül egy harmadéves varrósiskolai növendék az oszlopokban álló tanulók előtt búcsúzóul virágcsokrot nyújtott át tanárnőjünek és elszavalta a Himnusz, majd a növendékek tisztelegve elvonultak a zászló előtt, ezzel az évszázados ünnepség egyik fele, a testnevelési bemutató véget ért.

Az ünnepség kezdetén fegyelmzett sorokban vonultak fel az intézet fiú- és leány növendékei. Nemzeti zászlóval tisztelegtek az intézet-igazgató Tóth Árpád, a tanári kar, a szülők és a siketnéma oktatásügy iránt érdeklődők előtt.

Dr. Katona Ferenc.

Az oszlopokba való felállás után Vadaszi Gyula V. osztályos tanuló jól érthető fennhangon imádkozta el a Híszkegyet.

Dr. Hahn Aladárné zenetanár növendékeinek vizsgálhangversenye

Sorbotás után következett a kisebb leány növendékek tornaszabadgyakorlat bemutatója, amelyet Tóth Árpádné nagy szakértelemmel tanított be.

Nagyszámú közönség előtt tartotta meg tegnap délután dr. Hahn Aladárné, az ismert kitűnő zongoraművész növendékeinek évszázados hangversenyét. Ez alkalommal is meggyőződhettünk dr. Hahn Aladárné kiváló képességeiről.

Ezt a többi számok gyors egymásutánban követték. Fiúk és leányok ösztöztetett szabadgyakorlatokat mutattak be folytatólágosan, amelyet a fiúk különálló egyszerű és társas szabadgyakorlatok követtek. A gyakorlatok úgy formai kivitelben, mint felépítésben a középiskolai anyag nagyrészt felölték, ami a legényesebb bizonyítéka annak, hogy a siketnéma intézet leány- és fiú növendékei testnevelés terén egy fokon vannak a többi tanítványokhoz.

A leányok társas talajtorna gyakorlata az erő és ügyesség legszebb megnyilatkozása volt.

Tanítványai: Sarkadi András, Rosenbaum Vera, Steier Erika első éves növendékek ügyes játékaikkal megnyerték a közönség tetszését. — Egri Vera, Biharai Vera, Singer György, Kovács Klári, Burger Marika muzikális színes előadása és szép játékkészsége nagy tetszést aratott. Ungár Lili rengeteget halad mióta utóljára hallottuk. Bravúros technikai felkészültsége szerencsésen párosult muzikalitásával és finom stílus érzékével. Rendkívül tehetséges zongorista, aki ha minden évben ennyit fejlődik, szép jövő előtt áll.

A fiúk ugrószekrény gyakorlatai, amelyek Harszthy Kálmán gyakorlati tanár állított össze, a gyakorlatokat összeállító és egyúttal betanító tanár testnevelésbeli szakértelmét és a testnevelésügy iránti buzgó szeretetét bizonyítja.

— Áramszínet. Tisztelettel értesítjük áramfogyasztó közönségünket, hogy folyó hó 18-án, vasárnap hálózatumunkon eszközöndő javítások miatt áramszünetet tartunk, a következő helyeken és időben: reggel 6—12 óráig Wesselényi, Irinyi, Budai Ezsaiás, Baranyi, Vámospécsi út, Márton Kálmán telep, MÁV Kolónia, Bocskai-tér, Csillag, Pacsirta, Lorántffy uca, Árpád-tér, Bercsényi, Rakovszky, Dobozi u., Csapóker, Kincseshegy, Katz-telep, — Kút, Csonka, Nyil, Homok, Apaffi u., Kassa út, Hadházi, Kórház, Simonyi út páratlan oldala, Vilmos császár út eleje, Nagyerdő és Pallagpuszta. — Reggel 5—8 óráig: Kossuth uca eleje, Dégenfeld-tér, Kálvin-tér, Péterfia u. páros oldala, Rothermerc, Magoss Gy. tér, Kétmalom, Károly Ferenc József út, Böszörményi út vége, Libakert, Vénkert, Csígekert, Újkert, Sestakert, Andrassy, Poroszlay, Komlósy, Horth Miklós utakon és a Nyulási rokkanttelepen. — Világítási Vállalat.

A leányok ugrószekrény gyakorlatait az ügyesség, az erő, a női báj és könnyedség jellemezték. Tóth Árpádné több éves testnevelési tanári működésének a siketnéma leányok tornatanításának kiváló eredményességét bizonyítja.

Ezzel egyidőben a leányok orvosi labda váltófutása élenkítette a végére érő bemutató műsorát, amelynek keretében Tóth Árpádné és Harszthy Kálmán testnevelési szak tudásuk

Ezzel egyidőben a leányok orvosi labda váltófutása élenkítette a végére érő bemutató műsorát, amelynek keretében Tóth Árpádné és Harszthy Kálmán testnevelési szak tudásuk

— Vásároljon a FÜGGETLEN ÚJSÁG-ban hirdető cégeknél!

### Letartóztatták a debreceni áldozatok ellenállhatatlan

Beszámoltak a debreceni áldozatok ellenállhatatlan

reggeltől egy assz...

amikor és tetten detektive Vaezi

### Ügy hely ny te

bbben az évben fel is a

Részle hogy a lom épít potban a temp

A fel ki zott gon órakor zott hel

dr Baes nár, ez Csikez roly eg lozsvári

### dják a Luceni Kollégium

Dékán Laurén magyar amely a gyobb első na

A debre kítva a debrece kollégium

— Áramszínet. Tisztelettel értesítjük áramfogyasztó közönségünket, hogy folyó hó 18-án, vasárnap hálózatumunkon eszközöndő javítások miatt áramszünetet tartunk, a következő helyeken és időben: reggel 6—12 óráig Wesselényi, Irinyi, Budai Ezsaiás, Baranyi, Vámospécsi út, Márton Kálmán telep, MÁV Kolónia, Bocskai-tér, Csillag, Pacsirta, Lorántffy uca, Árpád-tér, Bercsényi, Rakovszky, Dobozi u., Csapóker, Kincseshegy, Katz-telep, — Kút, Csonka, Nyil, Homok, Apaffi u., Kassa út, Hadházi, Kórház, Simonyi út páratlan oldala, Vilmos császár út eleje, Nagyerdő és Pallagpuszta. — Reggel 5—8 óráig: Kossuth uca eleje, Dégenfeld-tér, Kálvin-tér, Péterfia u. páros oldala, Rothermerc, Magoss Gy. tér, Kétmalom, Károly Ferenc József út, Böszörményi út vége, Libakert, Vénkert, Csígekert, Újkert, Sestakert, Andrassy, Poroszlay, Komlósy, Horth Miklós utakon és a Nyulási rokkanttelepen. — Világítási Vállalat.

A részv órakor az ept vnde fogad szinté és a virág nkre repül

szédek elhangzasa k autóbusszal jon

9 óra

## Letartóztatták a debreceni áldetektívet, aki néha „ellenállhatatlan vágyat érez a detektív munka iránt“

Beszámoltunk arról, hogy a rendőrség elfogta Vácz László büntetett előéletű debreceni fiatalembert, aki detektívnek adta ki magát, reggeltől késő délutánig vállalt egy asszonyt.

Az áldetektív ütötte-verte a zgyanusítottat és a vallomásról nagyképpen jegyzőkönyvet vett fe,

amikor betoppantak a detektívek és tettemérték a veszedelmes áldetektívet.

Vácz László kihallgatásakor ki-

jelentette, hogy nem volt semmi rossz szándéka, amikor vállatni kezdte az asszonyt. Büntényt szimatolt és a rendőrség segítségére akart lenni.

— Ellenállhatatlan vágyat érezek a detektív-mesterség iránt adta elő — és ez a vágy időnkint annyira elhatalmasodik rajtam, hogy nem törődöm a következményekkel s detektívként működöm.

Az áldetektívet a rendőrség letartóztatta, majd pénteken átkísérte az ügyészség fogházába.

## Ünnepélyes keretek között helyezték el pénteken az aranyozott gombot az egyetemi templom tornyának tetején

Még ebben az évben fel is avatják a templomot

Részletesen beszámoltunk arról, hogy a református egyetemi templom építése már előrehaladott állapotban van. A héten az építéssel már annyira haladtak, hogy

a templom tornyának gombját pénteken fel lehetett tenni.

A fél kilogramm arannyal aranyozott gombot pénteken délelőtt 10 órakor ünnepélyes külsőségek között helyezték el a torony tetején. Az ünnepélyes aktuson megjelent dr Baesó Jenő egyetemi ny. r. tanár, ezidei Rector Magnificus, dr Csíkész Sándor és dr Erdős Károly egyetemi ny. r. tanárok, Kolozsvári Kiss László és Baja Mi-

hály lelkipásztorok, Borsos József műszaki tanácsos és többen a város református társadalmából.

Az építési bizottság tagjai megtekintették az aranyozott toronygombot, amelyet

szakemberek vezetésével felhúztak a torony tetejére és az előre elkészített acélrudra helyezték. Utána felszerelték a villámhárítót is.

Az egyetemi templom építésével már oly előrehaladott stádiumban vannak, hogy

még ebben az évben sor kerül a templom felavatására.

## Előadják a Ludas Matyit a debreceni Kollégium udvarán

Dékány András, Liszt Nándor és Lauritsin Miklós országjáró, kitűnő magyar darabja, a „Ludas Matyi“, — amely a Nemzeti Színház idei legnagyobb kasszasikere volt, szeptember első napjaiban elkerül Debrecenbe is. A debreceni kollégisták ugyanis, szakítva azzal a tradícióval, hogy csak debreceni író művét adják elő, elhatározták, hogy a vakáció után az ősi Kollégium udvarán eljátsszák a „Ludas Matyi“-t. Eddig ugyanis csak kétszer fordult elő, hogy nem debreceni szerzőtől játszottak: egyszer a Hány János-t, majd egy másik alkalommal a

Hatvany professzor című darabot, — amely köztudomásúan debreceni témával foglalkozik.

Most Dékány András műve a harmadik. A kollégistákat a nagy sikeren kívül még az a szempont is vezette, hogy Fazekas Mihály, a vígépész írója, debreceni diák volt és Liszt Nándor a darab versírója, debreceni újságíró volt. A kollégisták maguk játsszák el a vígjátékot, egyetlen színész-szereplőt mégis beengednek maguk közé: Jávor Pált. A darabot előreláthatóan Németh Antal igazgató, a debreceni egyetem magántanára rendezi.

## Nagyszabásúnak ígérkezik a pilótapiknik

A magyarországi pilótapiknik résztvevői június 25-én délután 5 órakor érkeznek meg Debrecenbe az epreskerti repülőtérre, ahol a vendégeket a város hivatalosan is fogadja. A MANSZ hölgytagjai szintén résztvesznek a fogadáson és a piknik hölgy résztvevőinek virágcsokrot nyújtanak át. A piknikre 40—50 személyt várnak 25 repülőgéppel.

Az üdvözlőbeszédnek elhangzása után a vendégek autóbusszal jönnek be az Arany Bika vendéglőben lévő szállásukra, onnan kimennek a nagyerdei fürdőbe. Este 9 órai kezdettel a nagyerdei Viga-

dóban nagyszabású bankettet rendeznek a vendégek tiszteletére és a késő éjszakai órákig maradnak együtt. A Vigadóból az Arany Bika szállóba mennek, ahol az éjszakát töltik.

26-án délelőtt a Déri múzeumot tekintik meg a vendégek s utána kimennek az epreskerti repülőtérre, onnan 10 órakor szállnak fel és kimennek a Hortobágyra. A nagy magyar pusztán megtekintik a gulyát, ménest, a juhnyáját, majd a csárdában ebédelnek. Előreláthatólag a pilótapiknik nagyszabásúnak ígérkezik. A Debreceni Repülő Club bekapcsolódik a rendezési munkálatokba és a piknik

résztvevőit kikísérik a Hortobágyra. A piknik résztvevői a Hortobágyról Kassára folytatják útjukat.

## Igy készül Anglia a háborúra

Az angol sajtó napihirei érdekes világot vetnek a háborús készülődések legkülönbözőbb vonatkozásaira.

A fegyházak és börtönök foglyai műhelyekben főként gázálaraktartókat és hordágyakat készítenek.

Sir Kingsley Wood légügyi miniszter megalakította a postagalamb-hadtestet, amelynek madarai háború esetén mindhárom fegyvernem szolgálatát fogják ki-elégíteni.

A hadsereg 250.000 galambból fog állni.

A világháborúban a postagalambok 95 százaléka sértetlenül ért rendeltetési helyére. A munkügyi minisztérium

1400 nőt keres a háború esetén felállítandó posta cenzúra számára.

Legalább egy idegen nyelv ismer-

## Beiratkozás a Debreceni Kereskedő Társulat iskolájába.

1. Négyévfolyamú Felső Kereskedelmi Iskolába (Piac ucca 8.), június 15-én, délelőtt 10-től 1-ig, június 16. és 17-én, délelőtt 9-től 1 óráig.
2. Négyévfolyamú Női Felső Kereskedelmi Iskolába (Kálvin-tér 2. sz.) június 16-án és 17-én, délelőtt 9-től 12-ig és június 19-én délután 3-tól 5-ig.
3. Egy éves Kereskedelmi Akadémiai Szaktanfolyam középiskolában érettségizettek számára, (Piac u. 8. sz.) június 16. és 17-én, délelőtt 9—1 óráig.

Felhívjuk az igen tisztelt szülők szíves figyelmét, hogy a kultusz-miniszter úr rendelkezése értelmében a beiratkozásokat júniusban kell eszközölni.

te kötelező. Négy londoni kórházban

tizenöt méter mély, vastagfalú aknákat ásnak, hogy ott biztonságba helyezték légi támadások elől Anglia rádiumkészletét háború esetén.

amelynek súlyát 120 gramra, értékét 42 millió pengőre becsülik.

## Váratlan halál rokoni látogatás közben

Győrössy Sarolta 51 esztendő hajdúsámsóni nő tegnap látogatónak jött Debrecenbe. A Faragó ucca 13. számú házában látogatta meg egy ismerőst, akivel kedélyesen beszélgetett. Egyszerre

Győrössy Sarolta a szívéhez kapott és összerogyott.

A megrémült házbéliek nyomban

orvost hívtak, de mire az megérkezett, a

vendég meghalt.

A tragikus halálesetről jelentést tettek az ügyészségnek és a vizsgálóbíró elrendelte Győrössy Sarolta holttestének felboncolását. Csak a boncolás során derül majd ki a titokzatos haláleset oka.

## Nem maradnak el a júniusi tisztviselői kinevezések

Az elmúlt évek költségvetési vitájában jelentős szerepe volt a tisztviselő-kérdésnek. A képviselők nagyrésze, elsősorban az ellenzék, napirenden tartotta a költségvetési viták során a tisztviselői előléptetések ügyét. Az idén elmaradt a költségvetési vita. A kormány nem terjesztett be a múlt országgyűlés utolsó hetében költségvetést és most

felhatalmazási javaslattal lép a közeli napokban az új parlament elé, hogy az indennitási megszavazásával az ex-lex elkerülhető legyen.

A köztisztviselők és állami alkalmazottak nagy érdeklődéssel várják, hogy az új költségvetésnek öszre maradó tárgyalása nem fogja-e maga után vonni a szokásos júniusi tisztviselői előléptetések elhalasztását.

Az indennitás elfogadása módját a kormánynak, hogy a júniusi tisztviselői előléptetések késedelem nélkül megtörténjenek és egyáltalán nem befolyásolja az előléptetéseket az a körülmény, hogy a költségvetés vitája öszre maradjon.

Az idén is június végén, vagy legkésőbb július első napjaiban megtörténnek a tisztviselői előléptetések.

Az egyes minisztériumokban már össze is állították az előléptetendő tisztviselők névsorát.

Ezeket a névsorokat most vizsgálják felül a pénzügyminisztériumban, az előléptetéssel járó anyagi fedezet szempontjából. Ugy tudjuk, hogy a múlt évi költségvetési keretek között kerülnek betöltésre úgy a fogalmazási, mint a számvevőségi és kezdőszakon a megüresedett állások. Ugyanezt a rendszert köve-

lik az állami üzemek és intézményeknél megüresedett állásoknál is.

A kezdő tisztviselők és alkalmazottak véglegesítése, illetőleg szolgálatban történő megerősítése így ugyanolyan keretekben történik, mint a legutóbbi költségvetési évben történt.

A júniusi előléptetések a cím- és jellegadómanyozásokon kívül

újabb alkalmazásokra csak akkor fog sor kerülni, ha az új költségvetés megalkotásánál úgy találja a kormány, hogy bizonyos állásokat szaporítani kell.

A nyugdíjazások, végbénások és önkéntes távozások folytán megüresedett minisztériális, üzemi és más hatósági állások azonban már most júniusban betöltésre kerülnek.

## Zog volt albán király Angliában telepszik le

London, június 16. A Times jelelenti, hogy Zog volt albán király valószínűleg véglegesen telepszik Angliában. A brit kormány szívesen fogja látni, abban a feltevésben, hogy nem fejt ki politikai tevékenységet.

## Víg színház

A szezon legnagyobb filmje!

**Olimpiász II. rész**

(A magyar győzelmek!)

Csik F., Pelle, Kabos, Orbán és a debreceni Nagy Mancsi diadala!

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

### A vendéglős szakirányú tanonciskola évvizsgálója

Nagy érdeklődés mellett most folyt le a debreceni vendéglős szakirányú tanonciskola évvizsgálója. A vizsgán dr. Szilágyi Béla, az Arany Bika Nagyszálló igazgatója elnökölt. Rajta kívül jelen volt még Németh Nándor iskolagondnok, Csócsits Lajos felügyelőbizottsági tag s az iskolafenntartó Vendéglős Szakosztály sok tagja. A tanterületi királyi főigazgatóság képviselőiben dr. Marton József kir. tanfelügyelő, dr. Kries Gábor és dr. Müller István tanügyi fogalmazó urak voltak jelen. A kerületi kereskedelmi és iparkamara dr. Harsányi Imre ügyvezető titkárral, az ipartestület pedig Szendrői Lajos jegyzővel képviseltette magát. A Dreher Sörgyár, melynek igazgatósága minden esztendőben tekintélyes vizsgai jutalommal látja el az iskola növendékeit, Geger Lajos igazgató képviselte. De nemcsak helybelieket láttunk ott, hanem a szomszédos Nyíregyháza iparostanonciskolája és vendéglős társadalmának is képviselőit. Itt láttuk az ottani Vendéglős Szakosztály elnökét Kurz Béla vasúti vendéglőst, továbbá az iparostanonciskola igazgatójának Kollonay Zoltánnak a vezetésével az intézet öt tanárát.

A vizsgával kapcsolatosan cserkészavatás is volt az iskolában, mit Török Tibor tanítóképzőintézetű igazgató, a Cserkészkerület ügyvezető elnöke végzett.

A vizsga folyamán a növendékek kiváló készületről tettek tanúbizonyságot. A jelenlévők valamennyien nagy érdeklődéssel hallgatták az értelmes feleleteket s a legteljesebb megelégedésüket fejezték ki a Zsigó Károly igazgató irányítása mellett működő lelkes tanári kar minden tagjájának.

Külön érdekessége volt az idei vizsgának az iskola által a tanév folyamán felállított *mintakonyha bemutatója*. Régi vágya teljesült az iskola vezetőségének, mikor a mintakonyhát üzembehelyezhette, mert a *szakoktatás csak úgy lehet igazán eredményes, ha a szakoktatók az elméletben megtanított tananyagot a gyakorlatban is bemutatják*. Ezt a célt szolgálja majd a most felállított *mintakonyha*, melynek minden felszerelését úgyszólván teljesen költségek nélkül sikerült biztosítani. Nagy érdeme van ebben Németh Nándornak és az iskola igazgatójának.

A mintakonyhában gáztűzhely van felszerelve, mit Debrecen sz. kir. város Világítási Vállalat bocsátott az iskola rendelkezésére. A Tóth Gyula cég mintegy 70 P értékű konyhaedényt, az Edinger budapesti cég pedig *egy kis grill készüléket s egy villamos nyáronszűtőt ajándékozott az iskolának*. Ezekért az ajándékozásokért a szakiskola igazgatósága és felügyelőbizottsága ezúton is *hálás köszönetet mond*.

Az elméleti vizsgát a gyakorlati vizsga követte. A szakács tanulók *kitűnő vacsorát készítettek, a pincértanulók pedig gyönyörű asztalt teríttek s felszolgáltak a szakácsok által készített finom ételket*. A vacsora a következő fogásokból állott: *velős palacsinta tartár mártással, töltött csirke burgonyafánkával és zöld saláttal, csokoládésjajtrés, hótöbágyi sajtok, fekete-káv és őszibarack-serleg*. Itt-ott is szolgáltak fel a pincértanulók. Vacsora előtt, vacsora közben pedig boszorkányvér és édes számorodni borkat sződa- és ásványvízzel. A sört a Dreher sörgyár, a borkat pedig a Báro Waldott Kelemen uradalmi pincészet és Csócsits Lajos vendéglős, a Gambrinus tulajdonosa adományozták. A vizeket is ajándékká kapta az iskola részben a Városi Szociálistól, részben pedig Csócsits

Lajos vendéglőstől. A porcellán- és üvegedényeket, abroszokat és evészközköket pedig Németh Nándorné bocsátotta az iskola rendelkezésére.

Az izletes vacsora elkészítése s az asztal művészi megterítése, valamint a vacsora felszolgálása Horváth Mihály főszakács s Nagy Mihály főpincér, tanonciskolai szakelődők érdeme, kiknek irányítása mellett a növendékek *valóban remekeltek*.

A vacsora közben több pohárköszöntő hangzott el. Pohárköszöntőket mondtak: Dr. Szilágyi Béla felügyelőbizottsági elnök, az iskolafenntartó Vendéglős Szakosztály, Zsigó Károly igazgató, a szakiskola, Csócsits Lajos az iskola felügyelő bizottsága, dr. Kries Gábor a tanterületi kir. főigazgató, dr. Harsányi Imre titkár, az Iparikamara, Kollonay Zoltán, a nyíregyházi iparostanonciskola, Kurz Béla a nyíregyházi Vendéglős Szakosztály, Németh Nándorné a munkaadó főnökök, dr. O. Nagy Gábor pedig a Tanterület nevében mondtak pohárköszöntőket. A kb. 40 tagból álló társaság a késő esti órákig jó hangulatban együtt maradt.

Csócsits Lajos.

### Érettségi vizsgálatok a zsidó gimnáziumban

Tegnap fejeződtek be a debreceni zsidó gimnáziumban az érettségi vizsgálatok, amelyeken vitéz Szőnyi Sándor, a ceglédi állami gimnázium igazgatója elnökölt. Az érettségi vizsgálatok szép sikerrel, az átlagon felüli jó eredménnyel végeztek. Kivált a vizsgálatok szóbeli része volt igen sikeres. Még az írásbeli alapján a most végzett VIII. osztálynak 3 tanulója visszavetették, a szóbelin az osztálynak mindössze egy olyan tanulója akadt, akit a vizsgálobizottság nem nyilvánított érettné, ez a tanuló is javítóvizsgálatot tehet szeptemberben. Az eredmény kiválóságát különösen a kitüntetéses, jeles és jó tanulók nagy százaléka mutatja. Kitüntetett volt 2 (Guttmann Arnold, Klein József), jeles 5 (Binét Mihály, Danczinger Ernő, Glück Sándor, Grosz Imre, Havas Imre), jó 9 (Blasz Zoltán, Bleyer Jenő, Brüll Zoltán, Danczinger Győző, Horovitz László, Klein István, Klein János, Kollmann György, Steier László), elégséges érett 11. Az eredmény kihirdetése alkalmából vitéz Szőnyi Sándor elnök, aki a négy napig tartó vizsgálatot pártatlan eréllyel, igazságszeretettel és méltánossággal vezette, elismerését fejezte ki az iskolában folyó nevelői és oktatói munka komoly színvonaláért és buzgó szavakat intézett az ifjúsághoz.

### Megölte a lúgkő a négyéves kislányt

Felsőjózsa községben esütőtörkőn délelőtt Andirkó István négy esztendőes kislány felhajította egy véletlenül asztalon hagyott lúgkővel töltött pohár tartalmát. Súlyos sérülésekkel szállították a belgyógyászati klinikára, de segíteni már nem lehetett rajta és a szerencsétlen gyermek pénteken délelőtt borzalmas kínok között meghalt. A vizsgálóbíró elrendelte Andirkó István holttestének felboncolását.

### METEOR MOZI MŰSORA

Szombaton: 5-7-9 órák!  
»AZ EN LÁNYOM NEM OLYAN«  
(Magyar film!) Híradó! Rajzfilm!

# Sztratoszféraszerelem

Regény a XXI. századból  
Írta: STEPHEN WILLIAM WHITE

(21)  
— Gratulálok.  
— Köszönöm. Mihez?  
— Sikeredhez.  
— Mi történt? Kitüntetés jött rádión Halleből?  
— Nem. Sokkal nagyobb sikerem volt. Önagysága mindent elmondott nekem.  
— Mikor hagyod abba a rejtélyenystilust? Olyan értelmetlen vagy, mint...  
— Tudom, mint egy archeopteryx.  
— Afrikai szarvas mammutot akartam mondani, de az mindegy. De megtakaríthatna volna a hasonlatot, ha értelmesen beszélsz. Szóval?  
— Szóval tetszel annak a táncosnőnek, aki eredménytelenül hívott táncba a bárban, amikor én Miss Humprey futárjával elvoltam.  
— Miből következteted ezt? — kérdezte minden érdeklődés nélkül a paleontológus.  
— Találkoztam vele és megkedeztem tőlem, hogy melyik lokálban táncol az atlantosaurus.  
Kirehhoftot józú nevetés rázta meg.  
— Tudod miért kérdezte ezt tőled az a művelt hölgy? Amikor a kérését megtagadtam, szemrehányóan megkérdezte, hogy »talán másba szerelmes?«  
— Es azt válaszoltad, hogy egy atlantosaurusba vagy szerelmes.  
— Eltaláltad. A kislány, úgy látszik, azt hiszi, hogy az atlantosaurus csekély 115 láb hosszúságával és 2 méteres combjával saturnust lejt valamelyik konkurrens tánchelyiségben. De most jut eszembe, hogy még nem is említetted, miért hívatott önagysága.  
Mondmann elmesélte kalandját Kirehhoft pedig a bárban történeteket mesélt el.

IX. FEJEZET.  
Costello Lucy.  
— Félek.  
— Ugyan, mitől félsz édes?  
— Weagantól és...  
Evelyn ijedten hallgatott el. — Eszébe jutott a jósó cigányasszony és a négyszázéves kút titokzatos csobogása. Megdöbbenve állapította meg, hogy ismét legyőzte idegeit a borzasztó jóslat beteljesedésétől való félelem. Calvill szomorúan látta, hogy felesége újból olyan furesán viselkedik, mint akkor, amikor hazajöttek arról az átkozott kirándulásról. Érezte, hogy van összefüggés a cigányasszony, és Evelyn ijedt szeméi között és bizonyosságot akart.  
— Mi, — vagy ki az, amitől még Weaganten kívül félsz?  
Evelyn pillanatnyi gondolkodás után gyorsan adta meg a választ.  
— Ausztrália. A Kékhegységgel, sarkányával, gigantikus szállodáival és legfőképpen Weaganttel, a legjobb barátoddal, aki úgy szokott rámnézni, mintha a szememben át a lelkembe akarna hatolni igéző tekintetével.  
— Már nem a barátom. Es különben is az alatt a tíz-hosszú esztendő alatt, amelyet a kollégium falai között töltöttem, sok olyan jó barátom akadt, akiknek a jelenlegi foglalkozása nem igen tetszene nekem.  
— Azt mondtad, hogy Weagant már nem a barátod. Történt valami?

— Nem akarlak nyugtalanítani, de ha kérdezed, megmondom.  
Calvill elbeszélte azt, hogy mi történt Weagant szobájában, aztán hirtelen rátámadt feleségére a kéréssel.  
— És veled mi történt? Ne titkold édes, hogy valamit elhallgatsz előttem.  
Evelyn minden erejét összeszedte, hogy ne piruljon el a hazugságtól, amikor válaszolta:  
— Johnyknám, hídd el, hogy nem titkolok előtted semmit. Elhibáztuk a nászutat. Nem ide kellett volna jönnünk, hanem talán Olaszországba vagy Egyiptomba. De ez még nem késő — csillant fel Calvill szemébe — hiszen nem köt minket semmi Ausztráliához. Hagyjuk itt ezt a rémes helyet Johnyknám! Nincs semmi értelme annak, hogy pusztá kíváncsiságból veszélynek tegyük ki magunkat. Igéd meg hogy még ma indulunk vissza.  
— De édes, ez úgy festene, mint ha megijedtem volna Weagantól és menekülnék előle.  
— És aztán? Hát nászútra, vagy párbajra jöttünk el Londonból?  
— Igazad van drága. Intézkedni fogok, hogy az esti légjaron tartásnak fenn számunkra egy lakosztályt. De a németektől elbűsüznünk előbb. Jól? Hiszen jóbarátainkka váltak itt Sidneyben.  
Evelyn nem válaszolt, hanem leemelte a kagylót és a két professzor dolgozószobáját kérte. Nem voltak otthon, de Evelynnek sikerült bekapcsolni autójukat, amely Breedley felé száguldozott.  
— Gyere csak ide gyorsan Johny — hívta a rádióhoz Calvillt a felesége.  
— Rögön jövök, csak letöröm a habot az arcomról.  
— Stess, mert fontos mondanivalójuk van.  
Calvill odarohant a fejhallgatóhoz. A füléhez tartotta, de csak artikulátlau hangokat hallott. Egy jajkiáltás jutott el a füléhez, aztán három tisztán kivehető szó és egy negyediknek sokat sejtető töredéke:  
— Gazember! Vigyázz Mondmann! Elra...  
Ezután minden összeköttetés megszűnt a robogó autó és a szállodai szoba között.  
— Ezeket elrabolták — állapította meg Calvill.  
— Ugy-e mondtam — borzongott meg a fiatalasszony, de a hangjából egy esipetnyi diadálérzet is csengett, hiszen beigazodott az, hogy bajszelteme valóra kezd válni.  
Calvill nem figyelt feleségére, mert már a rendőrséggel beszélt.  
— Kérem, két perccel ezelőtt vak merő rablás történt a breedley-i országúton. Két német tudóst elraboltak autójukon. Hogy merre mentek? A hullámhosszmérő szerint a Kékhegység felé. Igen. Nem. Igen. Lehetőleg repülőgéppel, mert más-képpen elkéssnek. Köszönöm.  
— Hát te is elmégy? — kérdezte ijedten Evelyn, amikor látta, hogy Calvill a kalapját kezébe vette.  
— Természetesen, édesem. Nem bízhatom sorsukra a barátaimat. Húsz perccel Calvill távozása után kopogás hallatszott a szoba ajtaján.  
— Tessék! — kiáltott ki Evelyn a látogatónak.

(Folytatjuk.)

### Vasó Istentisztelet

A református templom d. u. 5 óra  
Pál. d. u. 5 óra  
templom d. e. 9 óra  
u. 11 óra Osgyűlés  
u. 6 óra Vall. ün.  
suth u. templom d.  
hály. d. u. 5 óra  
éri templom d. e.  
Kiss László, d. u.  
röly. Ispolály ten  
Molnár Gyula, d. u.  
zsó. Árpád téri ter  
dr Hegyaljai Kiss  
Márki Kálmán, H  
d. e. 10 óra Sipos  
Kovács József, N  
d. e. 10 óra Orosz  
Orosz János, Csap  
e. 10 óra dr Dane  
3 óra Kiss Lajo  
templom d. e. 10  
d. u. 5 óra Kules  
állami iskola d. e.  
th. Tégyláskerti gyü  
óra Kovács Kálmá  
óvasókor d. u. 3  
Horthy közkörház  
Sándor. — Tan  
Cuca d. e. 9 óra  
Hegyes, Kéki-tanya  
Szabó Endre, Pall  
József, Dombos-tan  
rucz József, Fancsi  
6 L. Elek, Nagye  
Árs László L. Elek  
László L. Elek. On  
d. e. 9 óra Rápolty  
ma d. e. 11 óra Ra

### Az evangélikus

Reggel 8 órakor  
let a Kormányzat  
születésnapja alkal  
e. 10 órakor gyü  
(Közen.) Negyed 12  
ta szanatóriumban  
letet. (Közen.) D. u  
telet frászmagyaráz  
(Közen.)

### A baptista

A Szappanos ut  
sárnap d. e. fél 9-t  
tal, fél 10-től fél 1  
11-től 12 óráig va  
után 6-tól 8 óráig  
gyeskar és zenese  
dán este fél 8-tól  
óra. — Péntek es  
imára.

### A görög katolika

Reggel 7 órakor  
d. e. 8 órakor de  
kor katonamisé.  
szentmise a Korm  
sága születésnapja  
beszédet Papp Gy  
csos mondja. D.  
órákór csendes sz  
órákór rózsafüzér  
órákór vecsernye

### Megölte a fia

Békés, június  
éves kocsordí ga  
delután szénahó  
szerencsétlenül e  
tetejéről, hogy a  
villa valóságga  
A vasvilla a sze  
szívét átfúrta é  
ölte. Amikor a  
hírül vittek Ki  
őreg édesapjána  
nak, szívéhez  
esett össze. Meg  
apát és a fiát e

### Vásároljon

UJSÁG-ban bír

A3 D3 B4 C4 A4 D4 B5 A5 B6 A6  
C6  
Key Ká...  
10 óra  
csár De...  
10 óra  
1. 3 óra  
templom  
u. 6 óra  
templom  
u. 3 óra  
plom d.

Augusztus-  
istentiszte-  
plomban  
zban va-  
imadhi-  
edikáció,  
Roma, jú-  
tettek az ol-  
zsidók végr-  
névviseleté-  
szóló törvé-  
A törvé-  
mond mind  
amely a ha-  
vallásfelek

A6 B6 A5 B5 D4 A4 C4 B4 D3 A3  
bogy a  
évi vas-  
alta. —  
ember  
u. meg-  
lénséget  
77 éves  
And. Je-  
holtan  
ive. As  
Napok mu-  
ték a c  
Kései Jan  
nyomozott  
telenül.  
Igy mar-  
nyú dr  
amikor  
érkezett  
séghez.

UJSÁG-ban bír

## Vasárnapi istentisztelet rend

A református templomokban:

Nagytemplom d. e. 10 óra dr. Farkas Pál, d. u. 5 óra Szenes László. Kis-templom d. e. 9 óra dr. Csás Béla, d. e. 11 óra Ösgyűlés. Kovács József, d. u. 6 óra Vall. ünn. Uray Sándor. Kosuth u. templom d. e. 10 óra Baja Mihály, d. u. 5 óra Biró Béla. Károli G. téri templom d. e. 9 óra Kolozsvári Kiss László, d. u. 4 óra Peleskey Károly. Ispóty templom d. e. 10 óra Molnár Gyula, d. u. 6 óra Kulcsár Dezső. Árpád téri templom d. e. 10 óra dr. Hegyaljai Kiss Géza, d. u. 9 óra Márki Kálmán. Homokkerti templom d. e. 10 óra Siposs Imre, d. u. 6 óra Kovács József. Nyilastelepi templom d. e. 10 óra Orosz János, d. u. 3 óra Orosz János. Csapókerti templom d. e. 10 óra dr. Danesházy Sándor, d. u. 3 óra Kiss Lajos. Kerekes telepi templom d. e. 10 óra Kulcsár Ferenc, d. u. 5 óra Kulcsár Ferenc. Nyulási állami iskola d. e. 10 óra Kiss Gyula. T. Téglaskerti gyülekezeti ház d. u. 3 óra Kovács Kálmán. Wolaffka telepi olvasókör d. u. 3 óra Szilágyi László. Horthy közpórház d. e. 9 óra Nagy Sándor. — **Tanyai istentiszteletek:** Luca d. e. 9 óra vitéz Szabó Endre. Hegves. Kéki-tanya d. e. 11 óra vitéz Szabó Endre. Pallag d. e. 9 óra Kurucz József. Dombos-tanya d. u. 2 óra Kurucz József. Fanesika d. e. 9 óra László L. Elek. Nagycseréi iskola d. e. 11 óra László L. Elek. Szata d. u. 2 óra László L. Elek. Ondó II. Vedres-dűlő d. e. 9 óra Rápolty Árpád. Kunpálhalma d. e. 11 óra Rápolty Árpád.

Az evangélikus templomban:

Reggel 8 órakor hálaadó istentisztelet a Kormányzó Ur Ófömméltósága születésnapja alkalmából. (Koren.) D. e. 10 órakor gyülekezeti istentisztelet (Koren.) Negyed 12 órakor az Augusztala szanatóriumban tartunk istentiszteletet. (Koren.) D. u. 5 órakor istentisztelet irasmagyarazattal a templomban (Koren).

A baptista imaházban:

A Szappanos utcai imaházban vasárnap d. e. fél 9-től 10 óráig imaórák, fél 10-től fél 11 óráig prédikáció, 11-től 12 óráig vasárnapi iskola. Délután 6-tól 8 óráig vallásos estély vagy esküvő és zenei számok. — Szerdán este fél 8-tól fél 9 óráig bibliaóra. — Péntek este fél 8-tól fél 9-ig imaóra.

A görög katolikus templomban:

Reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, d. e. 8 órakor deákmise, d. e. 9 órakor katonamise, d. e. 10 órakor nagy szentmise a Kormányzó Ur Ófömméltósága születésnapja alkalmából; a szent beszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos mondja. D. e. háromnegyed 12 órakor csendes szentmise, d. u. fél 4 órakor rózsafüzérajtatóság, d. u. 4 órakor vecsernye és szentségimádás.

## Megölte az apát a fia halála

Békés, június 16. Kiss Ignác 38 éves kocsdíri gazdaleány szerdán délután szénahordás közben olyan szerencsétlenül esett le a boglya tetejéről, hogy a kezében lévő vasvilla valósággal felnyársalta. — A vasvilla a szerencsétlen ember szívért átfúrta és nyomban megölte. Amikor a szerencsétlenséget hírül vitték Kiss Ignác 77 éves öreg édesapjának, Kiss Andrásnak, szívéhez kapott és holtan esett össze. Megölte a szíve. Az apát és a fiát egyszerre temetik.

— Vásároljon a FÜGGETLEN UJSÁG-ban hirdető cégeknek!

## Letartóztatták a zágrábi terroristákat

Belgrád, június 16. A zágrábi rendőrség letartóztattott egy kommunista terroristacsoportot, mely négy hónappal ezelőtti

Prezeckog József zágrábi községi tisztviselőt egy nappal esküvője előtt meggyilkolta.

A banda tagjainak lakásán nagymennyiségű kommunista irodalmat fejtáltak le. Linics, a banda egyik tagja, bevallotta, hogy a

községi tisztviselőt csoportja parancsára gyilkolta meg, mert politikai ellenfél, jugoszláv nacionalista volt. Azelőtt nem is ismerte személyesen.

Azonkívül bevallotta, hogy a többi letartóztatottal együtt különböző bombamerényleteket hajtott végre Zágrábban, amelyek annakidején nagy feltűnést keltettek.

## Nagy jégverés pusztított Nyiregyháza környékén

Nyiregyháza, június 16. Tegnap este féltizenegy és tizenegy óra között minden eddigénél vadabb, kegyetlen jégverés vonult végig a városon és környékén. Az elemek félelmetes tombolása volt ez. Fél órán keresztül diánagságú jég hullott a városra, amelyet valóságos jégpáncél borított el hamarosan. A jégdarabok borzalmas pusztítást végeztek, rengetek ablakot verte be s a vihar tövestől csavart ki egy sereg fát.

Mintegy 35 kilométer hosszúságban és 3 kilométer szélességben pusztított a rettenetes jégorkán, amely tönkreperte a gyönyörű természet gyümölcsösöket, a földdel egyenlővé tette a búzatermést és szinte laskává zúrt a tengerit s a

burgonyát. Jellemző a jégverés erősségére, hogy még ma, a reggeli órákban is nagy-tömegű jég horította az árkokat. Leg-erősebben Kemece, Pazon és Kótaj községekben pusztított a jégvihar. A gazdák ma sírva állították a föld-jeiket, amelyek

90 százalékos kárt okozott a jégverés. A jégkárosultak megsegítésére rövidesen mozgalom indul.

**Biztosítsa  
vetését  
jégkárra**

## Olasz rendelet a zsidók névhasználatáról

Róma, június 16. Most terjesztették az olasz törvényhozás elé a zsidók végrendekezési jogának és névviseletének szabályozásáról szóló törvényjavaslatot.

A törvényjavaslat semmisnek mond minden olyan végrendeletet, amely a hagyaték átvételét a zsidó vallásfelekezethez való tartozáságtól teszi függővé. Ez a rendelkezés nem vonatkozik az olyan esetekre, amikor az örökös mindkét részről tisztá zsidó fajú.

A névhasználat tekintetében ki-mondja a törvényjavaslat, hogy az olyan zsidó fajú olasz állampolgár, aki nem zsidó hangzású nevet vett fel, köteles ismét felvenni régi nevét, amely világosan mutatja zsidó eredetét. Azok, akik zsidó atyától és árja anyától származnak és nem tekintetnek zsidónak, anyjuk családi nevét vehetik fel. Az olyan árjak, akiknek zsidó hangzású nevük van, családi nevük megváltoztatását kérhetik.

## Negyévi fegyházra mérsékelte a tábla a percesi apagyilkos büntetését

Beszámoltunk annakidején arról a megdöbbentő családi drámáról, amely a Perces községhez tartozó Cserna-tanyán játszódott le, amikor id. Késeli János 66 éves napszamos és fia, Késeli Sándor bányász között halálosvégű verekedés folyt le, majd miután az idős ember meghalt, a család az éjszaka leple alatt kivitte holttestét az erdőbe és egy fa tövében elásták.

Napok múlva pedig azt jelentették a csendőrségnek, hogy id. Késeli János eltűnt. A csendőrség nyomozott is utána, de eredménytelenül.

Igy maradt titokban a szörnyű dráma hónapokon át, amikor névtelen feljelentés érkezett a díosgyőri csendőrséghez, melyben leleplezték a borzalmas titkot.

A levélben megjelölték azt a helyet is, ahová annakidején elásták id. Késeli Jánost.

A nyomozás ezután gyors tempóban folyt le. Késeli János és anyja beismerték tettüket, az idős ember holttestét pedig exhumálták.

A törvényszéki tárgyalások a bizonyítási eljárás lefolytatása után Késeli Sándort

hatévi fegyházra ítélte a törvényszék, id. Késeli Jánosét pedig felmentette. A bizonyítási eljárás során ugyanis beigazolódott, hogy

id. Késeli János iszákos és rendkívül durva ember volt, állandóan üldözte családját, feleségét ütötte-verte.

A szörnyű dráma estéjén is úgy történt, hogy id. Késeli János ittasan ment haza és durván szidalmazta feleségét. Otthon volt éppen az egyik fia, Késeli Sándor is, aki védelmére kelt édesanyjának és

figyelmeztette apját, hogy meg ne üsse anyját. Id. Késeli János erre kést kapott és úgy ro-

hant fiára, aki a szobába menekült előle, ez azonban oda is üldözte. Itt dulakodni kezdtek,

a fia letépte az apját, torokragadta, majd amikor az már hörögni kezdett, az anyjától kért kötelet, amelyet a nyakára hurkolt. Id. Késeli János megfullt.

Késeli Sándor ezután eiment a községben lakó bátyjához, közölte vele a szörnyű esetet, majd közös erővel az éjszaka leple alatt elszállították édesapjuk holttestét az erdőbe, ahol elásták.

Fellebbezés folytán az ügy a debreceni ítélő tábla elé került, amely megváltoztatta a törvényszék ítéletét és új ítéletet hozott. Ezt az új ítéletet hirdették ki csütörtökön a miskolci törvényszéken, amely szerint

a tábla Késeli Sándor büntetését négyévi fegyházban állapította meg, de ugyanakkor özv. Késeli Jánosét pedig egyévi börtönrre ítélte, mint tettestársat.

Az ítélet jogerős.

## GYÁSZROVAT

Lócskey Icuka a Dóczy gyakorló iskola V. oszt. növendéke életének 11-ik évében elhunyt. Temetése vasárnap délután 3 órakor lesz a Köztemető II-A. ravatalozó terméből ref. szertartással. Lakás: Mönostor-pályi út 34.

Pusztai temetkezési intézet.

## Fogház az eltitkolt adósság miatt

Kodácsi Sándor Rákóczi ucai szatócs tavaly eladta az üzletét. Amikor a szerződés elkészítésére került sor, Kodácsi kijelentette, hogy egyetlen fillér adóssága nincsen az üzletre, a vevőt tehát nem éri semmi megterhelés. — A megállapodást megkötötték, az új tulajdonos átvette az üzletet. — Néhány nap múlva azonban az új gazda meglepetve értesült arról, hogy Kodácsinak többszázpengős hátraléka van egy szappangyárnál, ezenkívül más adósságok miatt foglalták is az üzletben.

Csalás miatt feljelentést tett Kodácsi Sándor ellen, aki pénteken került a debreceni törvényszéken dr. Jóna Kálmán büntetőbíró elé. A bíróság a kihallgatások után megállapította a szatócs bűnösségét, amiért eltitkolta tartozását és család vétsége miatt tizenöt napi fogházra ítélte.

A büntetés jogerős.

## Hangverseny a zeneiskolában

A Városi Zeneiskola f. hó 19-én, hétfőn este 8 órakor igen érdekes hangversenyt rendez. A zeneszerzés fő-tanszak növendékeinek szerzeményei kerülnek bemutatásra.

E hangverseny iránt igen nagy az érdeklődés.

Ingyenes jegyek igényelhetők a Zeneiskola titkári hivatalában naponta d. e. 9—1-ig és d. u. 3—6-ig. Vár u. 1. (Telefon: 23—96.)

## Országos vásárok

Június 17. szombat: Békés (állatv.), Makó (állatv.), Nemesnép, Vasszecsény.

Június 18. vasárnap: Békés, Makó, Túrkeve.

# hírek

A Tiszántúli Független Ujság politikai napilap. — Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 21-52. Előfizetési ár: Egész évre 28.80, félévre 14.40, negyedévre 7.20, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 20 fillér.

**Gyógyesztárak:**  
 »Naps, Piac u. 1. Telefon: 27-73.  
 »Muraközy», Piac u. 72. Telefon: 13-30. — »Aranyegyszarvú», Kossuth u. 8. Telefon: 24-96. — »Arany János», Csapó u. 66. Telefon: 11-78. — »Mátyás király», Nyilastelep, Vámosperesi út 16. Telefon: 13-83.

## Királynők háborúja

Ki gondolta volna, hogy uralkodói körökben oly élességgel robbannak ki az ellentétek, mint ahogy az most egyes koronázatlan »jellegek» között történt. A szépségkirálynőkről van szó, akiket eddig a szolidaritás tiszteletreméltó kötelékei fűztek össze és akik mindig egy nemzetközi szövetségben oly megalapozottan voltak együtt. Most éles ellentétek törték meg a nyugalmat ebben a meghitt körben, a szövetség vezetői ugyanis oly dolgokra jutottak rá, amelyek a királynői méltósággal nem egyeztethetők össze. Attól kell tartani, hogy a válság két táborra fogja szakítani a szépség fejedelméit. Kiderült ugyanis, hogy az egyes szépségkirálynők anyagias előnyök szerzésére használták fel magos rangjukat. Így megállapították, hogy egy nagy fehérenemű áruház egy kis közepeurópai ország szépségkirálynőjének fényképével és névaltársával eltitolt reklámpárnaikat hozott forgalomba. Koronás lárszövege egy észak-országból, egy tyúkszemirtőszerről zengett »rangjához» nem méltó, banális rigmusokat. Egy balkáni kollégájuk pedig nyilvános alkalmakkor olyan estélyi ruhát viselt, amelynek hátsóje egy keleti szőnyeggyár reklámja volt. Mivel ebben a szövetségben szépségkirálynői tekintéllyel össze nem férő eljárást látott, kimondotta, hogy az illetőket nem tekintik többé amúgyis szépségkirálynőnek. Nem fogunk csodálkozni, ha a kínos ügy egyelőrebb valamelyik nemzetközi fórum napirendjén is szerepelni fog.

A Kormányzó Ur születése napján az ünnepélyes istentisztelet délelőtt 10 órakor a Nagytemplomban lesz, melyen az ígét hirdető dr. Farkas Pál lelképásztor.

Hálaadó mise Debrecenben a kormányzó születésnapján. Hálaadó mise lesz vasárnap reggel 8 órakor a Szent Anna uecai plébánia templomban, amikor Horthy Miklós Kormányzó Urnak születésnapja lesz. A szentmisén, melyet Láng Pál pápai kamarás tart, résztvesznek a hatóságok és köztársasági képviselői is, azonkívül nagy katonai küldöttség.

Itéletidő Kaposváron. Kaposvárról jelentik: Szerdán délután szörnyű zápor vonult végig Kaposvár felett. Házakat öntött el a víz, a szörnyű szél pedig egyszerre elborotválta a kislakások tetőjét, fákat csavart ki tövestől és nehéz sötányi padokat hajított fel a fákra és a tetőkre.

## 300 dalos nagyszabású hangversenye vasárnap a Bikában

Még élénk emlékeztében van Debrecenben van — su man maem nmmmm — város dalkedvelő közönségének az a monstre hangverseny, amelyet folyó évi március 5-én adtak a debreceni dalosok. Ennek a hangversenynek érdekességét is még nagy mértékben felül fogja mulni az a hangverseny, mely vasárnap 11 órakor lesz az Arany Bikában.

Debrecen legjobb versenyző dalárdái közül a kassai országos dalos ünnepélyen szereplő Debrecen Városi Dalegylet, Máu. Műhelyi »Egyetértés» Dalárda, a Debreceni Iparos Dalegylet, Kossuth Dalkör, a Kereskedő Ifjak Dalköre, a Debreceni Helgi Vasút »Harmónia» Dalegylet és a Debreceni Törökös Dalkör fognak szerepelni egy óras műsorban és bemutatják a

kassai dalos ünnepségre betanult, szabadon választott darabjaikat. Ünneplenyessé teszik különösen a bemutatóhangversenyt az a tény, hogy a 300 tagból álló egyesített férfiak bemutatja azokat a műveket, amelyeket majd az országos dalos ünnepély díshangversenyén fognak énekelni. Az egyes dalárdák páratlanul nagy felkészültséggel lépnek a debreceni nagyközönség elé. Az Arany Bikának a nagyszerű előreláthatóan kicsiny lesz az érdeklődő közönség befogadására. Jegyeket 30—50 filléres áron lehet előre váltani vitéz Dávid Géza vaskereskedésében, Ferenc József út 7. sz. alatt. A bemutató hangverseny nagyon olcsó jegyjaira tekintettel ajánlatos a jegyekről már előre gondoskodni.

— **Primícia a Szent Anna uecai róm. kat. templomban.** Vasárnap rendes miserend. Misekezdetek reggel 6, 7, 8, 9 órakor. Fél 10 órakor a nagymise keretében Primícia, amikor Kiss Sándor mutatja be első szentmiséjét. A manuduktor dr. Lindenberger János apostoli kormányzó. Szentbeszédet mond az első szentmiséjét bemutató Kiss Sándor testvérbátyja, dr. Kiss László. A további misekezdetek 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor. A kertségekben és kápolnában a múlt vasárnapi miserend az irányadó.

— **Debrecen városa megkezdi a tárgyalásokat a testvérközségekkel.** Részletesen beszámoltunk arról, hogy Debrecen városa a viszszaesatolt Kárpátalján négy községet, Ökörmezőt, Bucsközmezt, Alsószinevört s Felsőszinevört fogadta testvérközségül. A testvérközségekkel meginduló tárgyalások felvételére dr. Kölcsey Sándor polgármester dr. Balogh Sándor tb. főjegyzőt, dr. Kupinszky Sándor tanácsnokot és Grassl Róbertet, a debreceni Idegenforgalmi Hivatal igazgatóját bízta meg. A megbízottak közösen a testvérközségekbe utaznak és helyszínen személyesen kezdik meg a tárgyalásokat.

— **Cserkész vallásos ünnepély a Kistemplomban.** A debreceni Kálvinisták Templomegyesületének 967. sz. Révész Bálint cserkészcsapata táborozásra induló szegény cserkészei javára műsoros vallásos ünnepélyt rendez folyó hó 18-án, vasárnap délután hat órakor a Kistemplomban. Gyülekezteli ének után bibliát olvas és előimát mond Siposs Imre anyakönyvvézelő lelkész. Prédikál Uray Sándor egyházkerületi főjegyző. Bach: Air és Gluck Kreiser: Melodie című művét hegedűn előadja Szendy Tihámér hegedűművész, zenetanár, orgonán kíséri Musza Ferenc orgonista kántor, felszentelt református lelkész. Muraközy Gyula Látomás című versét szavalja Zoltán Béla III. é. hittanhallgató. Utóimát mond Nagy Dezső segédlelkész, cserkészparancsnok. A vallásos ünnepélyre, amelynek perselypénze a szegény cserkészek nyári táborozására fordítatik, — belépődíj semmiféle formában nincsen. Minden ifjúság és minden cserkészt íránt érdeklődő református egyháztagot szeretettel hív és vár a Révész Bálint cserkészcsapat parancsnoksága.

— **A belügyminiszter további 10.000 pengőt utalt ki az inségakció javára.** A belügyminiszter ebben az évben 80.000 pengő államsegélyt adott a debreceni inségakció javára. Lossonezy István főispán és Kölcsey Sándor polgármester közbenjárására a belügyminiszter újabb 10.000 pengőt utalt ki az inségakció javára.

— **Házasság.** Fürst László és Hartstein Magda házasságot kötöttek.

— **Zsargon dalost megismétlése új műsorral ma este háromnegyed 9 órakor** a cionista szövetség otthonában, Széchenyi u. 23. I. em. A jiddis zene kedvelőinek felejtethetetlen élményben volt részük a múlt hét szombaton este első ízben megrendezett zsargon dalesten. Berta Konstantinova énekművésznő, a varsói »Habimah» volt tagja mely átérzéssel, közvetlen humorral juttatta kifejezésre szövegnél szövegnél zsidó dalaiban a szenvedések mélyéből is feltörő zsidó humort, a könnyező zsidó mosolyt. A termet szűfőlásik megtöltő közönség meleg szeretettel ünnepelte a kiténő művésznőt, hálásan a nagyszerű előadásáért, mely 2 és fél órára elsimította az areokról a gond és a bánat redőit. A nagyszerűen sikerült dalestélyt a közönség általános óhajára ma este háromnegyed 9 órai kezdettel, teljesen új műsorral megismétli a művésznő, ki ismét egy felejtethetetlen, kellemes estélyt fog szerezni a zsargon dalok élvezőinek.

— **Az új Del-Ka üzlet** hézagmentes burkolatát Lukács Vilmos és Testvére burkoló vállalata készítette.

— **Légtalmi oktatóképző tanfolyam a Légtalmi Liga Debreceni Csoportnál.** A tanfolyam 2 héttig tart és június hó 19-én délután 3 órakor kezdődik. A tanfolyam díjtalan. A tanfolyam helye a Légtalmi Liga előadóterme. Az előnépszerűségi kéri az urakat, nőket, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek a Légtalmi Liga Elnökségénél. (Simonffy u. 1-c. II. emelet). Nagy József, a Légtalmi Liga Debreceni Csoportjának ü. v. alelnöke.

— **Fájós lábakra is divatcipőt** rendeljen bizalommal Hadnagyánál, Piac u. 44.

— **Adótervezések fejében lefoglalták Marlene Dietrich ékszerait.** A »Normandie» francia óceánjáró szerdán 40 perces késéssel indult Newyorkból. A késést az okozta, hogy a hajón rendőrök jelentek meg és lefoglalták Marlene Dietrich poggyászát. Marlene Dietrich, a világhírű filmsztár — aki éppen a minap lett amerikai állampolgár — a Normandie-vel indult Európába. Mivel azonban az amerikai adóhatóságok megállapítása szerint 1936. és 1937. évi jövedelmei után 284.000 dollár adóval adós maradt, vagyont erő poggyászait vissza akarták tartani. Hosszas tárgyalás után abban állapodtak meg, hogy poggyászát magával viheti, óvadékkul — azonban ott kellett hagynia mesés ékszerait.

## Rádióműsor

Szombat, június 17.  
 BUDAPEST I. 6.45: Torna. Hírek. Hanglemezek. — 10: Hírek. — 10.15: Ifjúsági rádió. — 10.45: »Mit nézzünk meg?« — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12: Déli harangszó. — 12.10: Varga Livia és Pusztay Sándor énekel zongorakísérettel. — Közben kb. 12.40: Hírek. — 13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 13.30: Hanglemezek. — 14.30: Hírek. 14.45: A rádió műsorának ismertetése. 15: Artolyambírek, piaci árak, élelmiszerárak. — 16.15: »Játék-kocka.« — 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 17: Hírek szlovák és orosz nyelven. — 17.40: A rádió szalonzenekara. 18.40: »Túl a királyhágón.« 19.15: Hírek. — 19.25: Kurina Simi és cigányzenekara. — 20.05: »Fenn az ernyő nincsen kas.« Vigjáték 3. fejeletében. — Utána kb. 21.40: Hírek, időjárásjelentés. — 22: Budapesti Hangverseny Zenekar. — Közben kb. 22.40: Hírek német, olasz, angol és francia nyelven. — 23.30: Táncclemezek. — 0.05: Hírek.

BUDAPEST II. 17.10: Tánccalok. — 18.10: »Harc a gyarmatokért.« — 18.40: Kurina Simi és cigányzenekara. 19.25: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági főelőjárja. — 20: Hírek, löversenyeredmények. — 20.20: Hanglemezek. — 20.30: Táncclemezek. — 21.30: Időjárásjelentés.

— **A gyakran visszatérő fejfájás, szédülés és szívdobogás** nagyon sok esetben megszűnik, ha egy ideig naponta reggel éhgyomorra és esetleg este lefekvés előtt is egy-egy fél pohárai természetes »Ferenc József« keserűvizet iszunk. Kérdezze meg orvosát!

— **Országzászlót épít Ökörmező.** Debrecen város testvérközsége, Ökörmező elhatározta, hogy a felszabadulás örömeire országzászlót épít és ehhez kérte Debrecen város támogatását. A pénteki polgármesteri értekezleten elhatározták, hogy az országzászlóhoz Debrecen városa a zászlót adja és az építkezéshez is hozzájárul.

— **R. Jakabfi Magda** okl. zongoratanár növendékeinek vizsgahangversenye ma délután 5 órakor lesz a Kereskedelmi Csarnokban (Arany János u. 2.). Érdeklődőket szívesen látnak. Belépődíj nincsen, pontosan kezdődik.

— **Tanulmányi verseny.** A debreceni női és fiú felső kereskedelmi iskola tanulói június 16-án, pénteken délelőtt tanulmányi versenyt rendeztek a gyorsírásból és a gépirásból. A »Takarékosság« Rt. igazgatósága 100 P-t ajánlott fel a legsikerültebb munkák díjazására. A kb 160 szótagos sebességgel lediktált kereskedelmi leveleket a női iskolának 8, a fiú iskolának 15 növendéke tette át eszinos kivitelben gépirásba. — Az eredményeket közölni fogjuk. A közzegadasi élet vezetői általánosan hangoztatják, hogy az iskolai tanulmányokon felül elsősorban a gyorsírás és gépirás alapos tudása biztosít jó elhelyezkedést a gyakorlati életben.

— **Figyelmeztető táblákat helyeznek el a nyilastelepi vasúti átjárónál.** Mezei Béla református lelképásztor azzal a kérelemmel fordult Debrecen városához, hogy a Nyilas telepen az erdei vasúton keresztül haladó utak mentén figyelmeztető táblákat helyezzenek el, hogy a jövőben a súlyos szerencsétlenségek elkerülhetők legyenek. Dr. Kölcsey Sándor polgármester a kérésnek eleget téve elrendelte, hogy a nyilastelepi vasúti átjárónál két figyelmeztető táblát helyezzenek el.

— **Tisztelek város a DEB** versenyére. A Club vasárnap nagyérdéi St. létéikai versen kiváló versen versenyre ajlott fel és dr tanácsnokot képviselőtéve

— **Elhunyt** A vidéki sajtó szí tudomásu vásárhelyen helyi Ujság. lős szerkesztő a Vidéki Egyesületének rövid szövege elhunyt. A vidéki lapkiadó ösztinte részve

— **A város Kormányzó s** do istentiszte bányai Horth szág Kormán nepli 71. szűl alkalomból az ten ünnepi is nak. A debren ken a városot seliki Nagyte dr Tatay Zolt és vitéz dr K ünök. Római ban 8 órakor ki tanácsos é tanácsnok, s templomban Huber Henrik tb. aljegyző. a lomban 8 óra dr Joó István

— **A város sán tartja köz** Országos Szöv ton Kassán t sé. Debrecen ben dr Csóka helyettes és d tanácsnok, a vezetője jelen sen.

— **Kitiltották Zürcher Zeltu** lentik: Csak n hogy Olaszo több svajci la között van a között van a Zeitungot mártották ki Olas indokollással, tudósítói olas dolgoznak.

— **28 év ut** szett böröndje mulva talalta rönjét Risze jugoszláv ker 1911-ben megkeletli vendég nek ott »háne vábbutazott, a ban felejtette hogy küldjék véletlenül újra lóban szállt n von átutazott lepotésére a r ritették a pad nyitotta, mind lenül újra me tük két akk pénzt is.

— **Hegycsu** vasútvonalon. Eger és Putno nalon nagy t tent, amelyn vasútvonalon des. Kiskapud helyen 20, má magában lögt ben minden tá A hegycsuza sta ninc.

— **Váll** gényház szükségte gondozott re a köve bizást a ny

— **Putnok** i jelentik: vasútvon mlas törzstében a közleke lett egyik 50 méter a levegő

— **Kirá** lítására Károly k neműk adják váll

— **Lop** Rotherme kos bej hogy dob tak. A ny

— **Kirá** lítására Károly k neműk adják váll

— **Lop** Rotherme kos bej hogy dob tak. A ny

— **Kirá** lítására Károly k neműk adják váll

— **Lop** Rotherme kos bej hogy dob tak. A ny



## KÖZGAZDASÁG

**EGYENETLEN A KESZÁRUPIAC**  
Tengeri: júliusra: 16.90—16.79, zár-  
lat 16.78—16.79, augusztusra: 17.22—  
17.11, zárlat 17.10—17.11.  
Búza: felsőtiszai 77 kg-os 19.45—  
19.65, 78 kg-os 19.65—19.85, 79 kg-os  
19.85—20.05, 80 kg-os 19.95—20.15.  
Rozs: pestvidéki 13.00—13.30.  
Takarmányrépa: elsődrendű 16.25—  
16.50.  
Zab: középminőségű 23.10—23.30.  
Tengeri: tiszántúli 16.55—16.65.

**A FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR**  
összehajlása 1071 darab. Vásári al-  
ományból angol húsertésfelhajlás 14  
darab. Az irányzat változatlan.  
Árak: uradalmi zsírtetés páronként  
100 kg-on felül 102, szedettsertés-1.

94—96. II. 88—92. III. 76—84, angol  
főkesertés 96.5, exportzsír márkázott  
150 fill. kg-kint.

**HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK:**  
Angol font 16—16.20. — Dínár 6—  
7.50 (500 és 5000 din. címlekek kiv.).  
USA dollár 340.90—344.90. — Francia  
frank 9.00—9.20. — Leu 2.60—3.45.  
— Lira 16.99—17.90. — Svájci frank  
76.80—77.70.

**HIRDETMÉNY. 28.521/1939 C szám,**  
Debrecen sz. kir. város elsőfokú köz-  
igazgatási hatósága közli az érdekel-  
tekkel, hogy Józsa községben fellépett  
száj- és körömfájás állati betegségek  
miatt Debrecen sz. kir. városnak Józsa  
községgel 5 kilométer távolságon belül  
közvetlenül szomszédos V. állategész-  
ségügyi kerületében levő Baromvászár-  
terre (Böszörményi út) a 100.000/1932

F. M. számú rendelet 373 paragrafusá-  
nak (1) 2. bekezdése értelmében a heti  
és országos vásárokat hasított körmü-  
állatok további intézkedésig nem haj-  
thatók fel. — Debrecen, 1939 június hó  
Debrecen sz. kir. város elsőfokú köz-  
igazgatási hatósága.

**26.402—1939. A. HIRDETMÉNY.**  
Az erdőben és erdők közelében tüzet  
rakni tilos! Debrecen sz. kir. város  
közigazgatási bizottsága gazdasági al-  
bizottságának, mint elsőfokú erdőren-  
deszeti hatóságnak az 1935. évi IV. tc.  
25. §-a alapján kiadott 2014—1936.  
kb. sz. határozata értelmében Debre-  
cen sz. kir. város törvényhatósága  
egész területén, az erdőben tüzet rak-  
ni tilos. Az erdő közelében 100 m tá-  
volságon belül fekvő földeken és az  
erdő közé ékelt tisztásokon is csak a  
kezelő m. kir. erdőhivatal előzetesen

megadott engedélye mellett szabad tü-  
zet rakni. Aki ez ellen vét kihágást,  
amennyiben a szabályellenes eljárás-  
hól tűzveszély származott, vétséget  
követ el és az 1928. évi X. tc. rendel-  
kezési, illetve az 1935. évi IV. tc. 276.  
§-a szerint büntetett. A tüzesetek  
megelőzése érdekében köteles az erdő-  
szeli személyzet az 1935. évi IV. tc.  
25. §-ának 4. bekezdése értelmében  
minden idegent, akit a kijelölt turista,  
erdei és kőzutakon kívül látni, az er-  
dőből kiutasítani és az ellenszegülő-  
kel szemben az idézett tc. 285. §-a szer-  
int eljárni. Debrecen, 1939. június  
hó 6. Debrecen sz. kir. város elsőfokú  
közigazgatási hatósága.

**LAPUNKAT PARTOLJA, HA A**  
**TISZÁNTÜLI FÜGGETLEN UJ-**  
**SÁG-BAN HIRDETŐ CEGEK-**  
**NEL ESZKÖZELI VASÁRLASAI**

**EGY APRÓHIRDETÉS**  
**EGYSZERI KÖZLESE**  
**10 SZÓIG A TISZÁNTÜLI**  
**FÜGGETLEN UJSÁGBAN**  
**HETKÖZ NAP 50 FILLER.**  
**VASÁRNAP 70 FILLER.**

## Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak  
duplán számítanak. — Üzleti  
hirdetésre más tarifa. — Felvi-  
lágosítással készséggel szolgál-  
unk. — Apróhirdetéseket este  
8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 21-52**

### Levelezés

**Hegy.**  
viz közötti faluban felve-  
szek zsidó vallású fizető  
vendégeket, napi penzió  
3.50 pengő. — Ingyenes  
strand lakás közelében. —  
Cím: Klein Iona, Olasz-  
liska. 1185

**Szőlőkaró**  
hasított akácából, minden  
mérésben házhoz szállítva  
is kapható Vágó József  
tűzifa kereskedésében —  
Margit-fürdő mellett. —  
Telefon: 10-24.

### Betöltendő állás

**Női**  
fehérmű varró nő házhoz  
varni felvétetik, Kupfer,  
Püspöki-palota, I. em. hár-  
mas lakás. 1195

**Gyakorlott**  
vizonduláló fodrásznő  
azonnal beléphet Réti Sán-  
dorné, Szolnok, Baross u.  
1189

**Tanuló lányt**  
és még néhány csoport  
tanítványt felvesz ipar-  
művész, Piac u. 51. I. —  
Kézimunka, fehérmű-  
varrás, csipkekészítés. 1127

### Kiadó lakás

**Csinosan**  
butorozott szoba azonnal-  
ra vagy júl. 1-re kiadó,  
Ferenc József út 68. sz.  
I. emelet.

**Különbejárati**  
szép egy-két szobás buto-  
rozott garzon lakást ke-  
resek fűrdőszobával, jú-  
lius 1-re. Címeket a kiadó-  
ba kérek. 1192

**Két szoba**  
rendelőnek, irodának, —  
vagy csak garzonnak ki-  
adó azonnal. Csapó u. 10.,  
az emeleten. Ertekezni az  
udvari lakásban. 1769

### Garantáltan

tiszta udvari szoba olcsón  
kiadó. Széchenyi u. 12. uc-  
cai lakás. 1196

**Kiadó**  
két szoba, előszoba, kony-  
ha, speiz, istálló, nagy  
kert, amely alkalmas dísz-  
nő házlására, Hétvezér u.  
11. Erdeklődni lehet Rá-  
kosi Jenő u. 8. I. emelet,  
Krausz. 1190

**Háromszobás**  
komfortos lakás augusztus  
elsőjére bérbeadó, Bika  
bérházban. 1162

**Háromszobás,**  
komfortos lakás augusztus  
elsőjére bérbeadó, Bika  
bérházban. 1162

**Uccai**  
különbejárati elegáns szo-  
ba, bútor nélkül kiadó, Rá-  
kosi Jenő u. 5. II. 10. 1193

### Lakást keresők

**Idősebb**  
izraelita gyermektelen  
rokkantnyugdíjas házaspár,  
bebizonyítottan tiszta  
rendes s pontos fizető ke-  
res mielőbbi beköltözésre  
egy szoba s konyhából álló  
udvari lakást. Cím meg-  
tudható a kiadóban. 1194

**Különbejárati,**  
szép egy-két szobás buto-  
rozott garzon lakást ke-  
resek fűrdőszobával jú-  
lius 1-re. Címeket a kiadó-  
ba kérek. 1192

**Egy**  
nyugdíjas éltés asszony  
keres egy udvarra nyíló  
szobát Biztos lakbér- jel-  
igére.

### Ingtalan

**Kiadó**  
Nagyecserén 30 hold föld.  
Csillár eladó. Ertekezni  
lehet Fűvészkeret u. 14. Dr  
Lengyel József.

**Városban**  
családi háznak telek el-  
adó. Cím a kiadóban. 1172

### Eladás

**Eladó**  
márványlapos konzul tü-  
kör, különféle bútorok,  
háztartási cikkek, Gold-  
steinné, Piac u. 73.

**Márványlapos**  
ebédlőkredenc és kisebb  
szekrény ugyancsak már-  
vánnyal eladó. Csapó u.  
10., az udvarban. 1770

**Segédmotor**  
új Csoda kerékpárra fel-  
szerezve, vagy magában  
is, 2+1 Orion rádió, újabb  
típusú, eladó, Piac ucca  
58. sz., házfelügyelő. 1154

**Jókarban**  
lévő modern gyermek  
sportkosci eladó. Cím a ki-  
adóban. 1167

### Vétel

**Használt**  
tankönyvekért és iskolai  
kottákért a legmagasabb  
árat Aczél Antikvárium,  
Széchenyi u. 2. fizeti. 1179

**Veszek**  
és eladok mindenféle bú-  
tor, varrógépet, irodabe-  
rendezést, ingóságot, Csa-  
pó u. 16., keresztépületben.  
2996

### Rádió

**Rádió**  
és villanyszerelési vállal-  
lat, Miklós ucca 8., ke-  
resztépület. — Felelőség  
mellett vállal villany- és  
rádiójavítást, szerelést. —  
Gyári gépek raktáron. —  
Kedvező fizetési feltételek.  
1108

**Rádió,**  
két pentodás, 2+1 csöves,  
rövid-, közép- és hosszú-  
hullám, dinamikus hang-  
szóróval olcsón eladó. —  
Miklós u. 8., keresztépület.  
923

**Rádió**  
2+1 csöves egybeépítve  
200 métertől 2000 méterig  
olesón eladó, Miklós u. 8.  
Keresztépület. 695

### Társ

**Üzlethelyiségemhez**  
társat vennék, forgalmas  
helyen olcsó bérrel. Cím  
kiadóban. 1091

### Ajánlat

**Tokajhegyaljai**  
termelői borpincészetemet  
Csapó ucca 31. alá helyez-  
tem át. Ezelőtt Széchenyi  
u. 28. 1936-os furmint 76  
fillér. 1160

**Megvárhatja,**  
míg okmányairól fotomá-  
solatot készít Berzéki foto-  
szaküzlet, Ferenc József  
u. 38. 920

**Akar Ön**  
jó olcsó cipőt? Keresse fel  
Nagy cipőüzletét. Divat-  
cipők nagy választékban,  
Dégenfeld tér 11. Tisza-  
palota. 843

**Százaz**  
Jawa, Csepel segédmotor,  
350 Raleigh, 175 AKD, 600  
Indian oldalkocsis eladó,  
bérbeadó Király, Hunyadi  
ucca 2. Royalnál. 1014

**Szebbnél**  
szebb tavaszi és nyári új-  
donságok, Maradékuzet  
Dégenfeld tér 11. (Király  
füszerüzlet oldalán.) 850

**Harisnyaszemfeszedést**  
villanygéppel szakszerűen  
vállalok. Harisnyastoppo-  
lást, mindennemű kötöt-  
tárak javítását vállalom.  
Harisnyakötőde, Hatvan u  
17. szám. 1028

**Óra,**  
ékszerkészítés, javítás. —  
Aranyért, zálogjegyért  
rendkívül magas árat fizet  
Pollák Endre, Piac u. 8.  
(Wacha vegytisztítóval). 921

**Tükörgyártás,**  
üvegsziszolás, foncsorozá-  
sok jótállással, fűrdőszoba,  
előszoba tükrök Sipkovits-  
nál, Nagyvárad u. 15. Te-  
lefon: 22-96. 1015

**Kárpitosmunkát**  
előnyösen, garancia mel-  
lett vállal Major, Pétertia  
u. 26. 986

### Ellátás

**Kárpátalján,**  
fenyőerdő közepén, vad-  
regényes vidéken fizető  
vendégeket elfogadok. —  
Cím a kiadóban. 1191

**Hungária pensió**  
Debrecen, Ferenc József út  
59. szám. Telefon: 23—39.  
Családi otthon, kitűnő  
konyha, a legszigorúbb  
diéták. 1160

### Oktatás

**Született**  
német nyelvőrt ad; 24  
órát egy hónapban 6 pen-  
gőrt, Kossuth u. 41., ud-  
varban. 3056

### Különféle

**Az újonnan**  
berendezett kerthelyisége-  
met látogassa meg, Juhász  
Géza korezmáros, Szent  
Anna u. 46. 1090

**Mindennemű**  
varrást, fehérműt is, ja-  
vítást, harisnyatálapálást,  
3 párból kettőt készítek,  
házhöz is megyek, József  
kir. herceg ucca 22., kis-  
lakás. 273

A szerkesztésért és ki-  
adásért felelős: **THURY**  
**LEVENTE.** Laptulaj-  
donos: **Tiszántúli Függet-**  
**len Ujság Vállalat.** Nyom-  
ta: **Tiszántúli Könyv- és**  
**Lapkiadó Vállalat Rt.**

antúli

Hód és I

Lángoló lelke

all. Vi

al és ne

ai Hor-

vel és

lok felé. A